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Nos Cours de coupe .spécialement pour dames.... 525 frs

Pour les éléves qui désirent aPPrenc}re la coupe pour hommes et n:l.ames,
le prix des cours pour hommes est majore de 150 francs, soit pour les cours

complets hommes et dames : =25 frs.

Ces' - lément. N :

€5 prix ne comprennent aucune surprise ou supplément. ous mettons a
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I expression de nos sentiments dévoués.
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ENSEIGNEMENT DE LA COUPE D'APRES LE SYSTEME HIRSH

Introc],uction

M appuyant sur la pratigue et I'expérience qi'an cours des anndes jai
acquises dans la coupe, je me permets de présenter aux intéressés cette méthode
retouchée et corrigée. Je souligne gue, avee I'aide des gens du métier particuliérement
capables, j'ai essayé ce systéme tant pratiguement que théoriquement, et qu'en le
publiant je réponds au désir pressant de mes nombrewx éléves. Dans ce livre, je me
suts efforcé de pourvoir aux exigences multiples de la coupe féminine moderne » toutes
les connaissances de cetre Coupe sont conténues dans des textes brefs et clairs, sans
explications superflues. Comme la plupart des défauts d'un vétement proviennent,
presque toujours, de rmesures prises & la ligére, les lecteurs et lectrices de ce livre,
s habitueront, avant de procéder au bdtissage de la coupe, @ prendre d’abord les
Justes mesures de leur cliente. Je livre donc cet ouvrage d tous les jeunes gens du

miétier, en exprimant le vau sincére qu'tl puisse leur étre de grande utilité, en aidant

& la perfection et au suceés de leur travail.
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MANIERE DE PRENDRE LES MESURES

Avant de prendre les mesures, on examinera atten-
tivement la cliente, afin de bien se rendre compte de
son maintien habituel et de pouvoir, au besoin, désni-
ser quelque disgrice de la nature. Le premier d:ewt.:-::ir
d'un couturier comme d'une couturitre, c'est de facon-
ner habillement 4 l'avantage d'un corps, fit-il plus
ou moins bien conformé Plus un corps déviera de la
normale et plus minutieusernent on prendra ses mesu-
res exactes, pour s‘assurer des défauts auxquels il
faudra remédier. On cherchera 3 établir =i la tenue est
inclinée, si la poitrine est plate et le dos voiité, on 51, au
contraire, 1a poitrine est rebondie et le dos plat, et voir
si les épaules sont hautes ou tombantes, si la silhouette
est élancée ou trapue.

L'habillement de personnes bossues est particulis-
rement difficile et on n'obtiendra un résultat satisfaisant
qu'en prenant une méticuleuse mesure. Toutefois il
faut avouer que certaines gens du métier arrivent a la
perection du travail, maleré un mesurage purement
superficiel: ces personnes-la sont non seulement spé-
clalement douées, mais elles possédent une routine
gagnée dans l'exercice d'une longue pratique.

. LA IARGEUR DE POITRINE.

De ioutes les mesures, elle est la plus importante.
Pour prendre cette mesure, on se tient devant la
cliente, on pose le métre par-dessus le buste (ligne a,
fig. 1) et 'on mesure sous le bras, par-dessus les omo-
plates (ligne 1, fig. 2). On prend cette mesure & plat.

2. LA LARGEUR DE TAILLE.

Se prend horizontalement autour du corps dans la
terminaison de la taille et directement au-dessus de
I'os de la hanche, en tendant un peu le métre (ligne b,

fig. 1 et 2).
3. LA LARGEUR DES HANCHES.

Se mesure par-dessus le plus fort point des hanches,
selon la taille de la cliente, environ 18 & 20 cm. sous la
terminaison de la taille (ligne c, fig. I et 2).

4. LA LONGUEUR DE TAILLE (dite aussi longueur du dos).

Cette mesure comprend la longueur partant de la.

nugue jusqu'au creux de la taille. Pour mesurer exacte-
ment la longueur de taille, nous appliquons tout d'abord
le meétre horizontalement autour du corps et nous
piquons des épingles au-dessus du ruban de mesures,
dans la terminaison de la taille (point z, fig. 2) a l'os
de la hanche (point k, fig. 1), de méme a la longuenr
du devant (point n, fig. 1); afin de pouvoir le plier,
nous recommandons un ruban de mesure pour la
taille. Aprés quoi, nous appliqguons le métre a la nuque
(point f, fig. z) pour mesurer la longueur de taille
en descendant dans le milien jusqu'au point z fig. 2;
puis, maintenant le métre A cet endroit, nous mesurons,
vers le bas, la longueur des jaquettes, manteaux et
robes.

5. LA cARRURE.

Pour établir exactement la largeur de carrure, on
cherche & I'épaule I'attache du bras puis on mesure la
largeur du dos en allant du point DA E, fig. 2 environ
6 cm. au-dessous de la hauteur d’épaule; on emploie la
moiti¢ de la largeur de carrure au bitissage de Ia coupe.

6. LA PROFOXDEUR D' EMMANCHURE.

On~appliqgue une petite régle sous™le bras de la
cliente : il faut que le bras reste plat contre le corps;
puis on mesure la profondeur de l'emmanchure en
partant de la nuque (point f, fiz. 2) et en passant
4 coté du point h, fig. 1 et 2 jusqu'i la régle (point o,
fig. 1), puis on mesure la longueur de c6té en allant
plus loin jusqu'au creux de la taille (point k, fiz.1). On
nomme ces deux mesures réunies : la longueur de
devant du buste; la profondeur d’emmanchure est
toujours déduite de la longueur de devant du buste,
par exemple :

Longucur de devant du buste.. 50 cm.
Profondeur d'emmanchure ..... 29 »
Reste hauteur de coté ........ 2L »

7. LA PROFONDEUR DU BUSTE.

Maintenez le métre & la nuque (point f, fig. 2) puis,
mesurez la profondenur du buste en passant a coté
du point h, fig. T et 2 jusqu'au plus profond point du
buste (point 1, fig. 1) et, allant jusqu'an contour de la
taille (point n, fig. I) mesurez la longueur de devant.

8. LA LONGUEUR INTERIEURE DE LA MANCHE.

On la mesure en partant de I'attache du bras (point
o, fig. 1) jusqu’au poignet (point p, fig. 1).

9. LA LARGEUR DU coOU.

Nous est montrée par la ligne h, fig. 1 et 2; on la
prend en appliquant le métre & plat autour du cou.

10. LA HAGTEUR D'EPAULE.

On mesure cette hauteur qui nous sert de controle
au batissage en partant du point z, fig.2, par-dessus
T'épaule (point r, ig. 2 et 1) jusqu’'au point o, fig. 1: elle
nous sert & établir la position de I'épaule et aussi 2
¢tablir les épaules hautes ou tombantes.

IT. LA LONGUEUR DE ROEE.

Nous me:siumns la longueur de devant de la robe
en pattant du point n, fig. 1. jusqu'au point v, fig. 1.
Nous établissons la longueur ll:lljis:sq coté E: la mbﬁf en
partant du point t, fig. 2, jusquau point s, fig. 2, et
nous mesurons la longueur de derritre de la robe, en
partant du point z, fig. 2, jusqu'au point u, fig. 2. On
conseille, toutefois, de mesurer les longueurs d'une
robe jusque sur le plancher et de compter ensuite_la

difiérence entre la longueur et le sol. =

.
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BATISSAGE BASE DE LA BLOUSE

MESURES :
Largeur de poitmine ....... ... 96 cm
Eargeur de taille oo oo et 74 3
Largeur de hanches .......... I04 =
D ami-Carrure -5 e I7
Longueur de taille . ... ..... 30 »
Profondeur d'emmanchure .... 29 »
Hauteur decdié .. ..o i ZT »
Longueur de devant ......... 52 »

Pour I'esguisse du béatissage base, nous dessinons
d'abord un angle droit et nommons son peint vertical A.

i

A—B = demi-largeur de poitrine 4+ 2 cm. (50 ecm.).
C = la moitié de A et B (25 cm)).
D = la moitié de B et C (12 cm. 35).

D—U — 1 c¢cm. pour les blouses avec pince ou petit
onrlet.

Si 'épaule doit étre sans pince, nous mesurons du
point D, T cm. vers la droite sur une largeur de poi-
trine allant jusqu’a T00 cm.; SUr I00-II0 CIN. NOUS MESU-
rons 2 cm. et sur I1o-20 cm. de largeur de poitnne,
3 cm.

A—F — demi-carrure (17 cm).
A—F — 1/3 dela demi-carrure + I cm. (6,7 cm.).

7
|
B
[

la méme wvaleur.

7—G — la profondeur d'emmanchure (29 cm.).
G—H = la hauteur de ¢6té (21 cm.).

H—] = Ila longueur de taille (39 cm.).

H—K — la longueur du bas ou de la basque de la
blouse (environ 12-I8 cm.) selon la grandeur de

taille et selon la mode, pour la taille haute cefte
basque se fait courte, pour la taille basse elle se
fait longue.

Tirez des points trouvés des lignes d'équerre.

B—o = pour la profondeur de I'encolure, est le 1/3
de la demi-carrure -+ I cm. (6,7 cm.).

De o, tirez une ligne d'éguerre jusqua s.

M—N = 4 cm. Pour I'avancement d'emmanchure sur
ce point tirer une ligne d'équerre dans les 2 sens,
allant jusqu’a la ligne des hanches, point O.

Pout garder le milien de devant, nous mesurons de
02 W le 1 /10 de la demi-largeur de poitrine, mons I cm.
{3.8 cm.), nous relions ensuite W & V et prolongeons
la ligne jusqu’'a P.

H— X = z-cm, X relie 4 J et la ligne prolongée
jusgu’en bas donnent le point ¥ et le milien da dos

a—h = Z cm.

—f = 3cm.,b relié 3 f donne la ligne de I'épan-
lette diz dos. En reliant T7 &4 s, nous obtenons la
ligne de construction ponr I'épaulette du devant.

m = le milien de 17 et n, en reliant m & o, noue
obtenons la ligne de construction pour l'encolure.

Pour établic la profondeur du buste et la longuenr
de devant nons mesurons Pencolure du dos de b jus-
qu'a J, nouws laissons dépasser cetie valeur de U vers
le haut et, partant de ce point dans la direction V, nous
mesurons la profondeur du buste et jusqu'a O, 1a lon-
gueur de devant.







BLOUSE

pouvant en méme

Mesunps ¢

Largeur de poitrine 168 e,
Largeur de taille | 86 om,
Largeur de hanches trhh »
Dermni-carrre, s Ig
Longueur de taille, | ST 4T @
Profondeur demmanchure . | 31 cm, §
Hauteur de ebtd . . . . . . e g e

Nous dessinons un angle droit avee le paint vertical A.

A-B = demi-largeur de poitrine - 2 cm, = 56 cm.

C = la moitié de A et B = 28 cm. 7

] = la moitié de B et C = 14 cm,

D-U = 1 em. avec une largeur de poitrine allant jusqu’l 110
O 2 Cm, avec 100 4 I10 om., el 3 em. avec 110 i

120 cm, de largeur de poitrine.

A-E = demi-carmre = 19 cm,

E-F = la largeur d'encolure du dos, est 1/3 de la demi-
CATTUTE == T €m. = 7,3 cm.

A-Z = la méme valeur,

Z:G = la profondeur d'emmanchure = 31,5 cm.

G-H = la hauteur de coté = 22 cm. ;

H-] == la longueur de taille = 41 cm,

H-K = la profondeur de hanche normale = 18 cm,

Tirez des lignes d'équerre sur chacun des points trouvés.

B-o = pour la profondeur d'encolure, est le 1f3 de la demi-
carrire -+ T cm. = 7.3 cm. Tirez une ligne déquerre
de o i s, reliez U 4 s et vous obtenez la lipne de cons-
truction pour 'épaulette du devant.

M-N == 4 cm, pour l'avancement d'emmanchure sur le
point N dans les deux sens ; tirer une ligne d'équerre
qui donne le point o sur la ligne de hanehes.

Afin de conserver le milien du devant, nous mesurons
de o W 1/1o de In dcmi-]nr.g,:eur de poitrine moins ¥ cm,. =
.4 cm., puis nous relions W en passant par V jusqu'd P

n pose cette lipne toujours sur le pli du tissu, Aprés avoir
terminé I'esquisse base, nous commengons le tracé de la
Blouse,

H-X = 2z em. [, reli¢ & ¥ par X, donne le milieu du dos;
on pose celui-gi sur le pli du ftissu.

= Z CI. -

= 3 cm., Pour I'¢paule du dos, nous relions b f et pro-
longeons d'un centimétre la ligne de {4 g, La longueur
totale comprend maintenant I4 cm.; en rapport A
I'épaule du dos on raccourcit 'épaule de devant de
T cm. 1/2 partant U & ¢ comprend 13 em.

= 1 cm. Pour dessiner I'emmanchure, nous mesurons
scm. de N ak; RAaicomporte 2 A 4 cm., puis nous
tragons l'emmanchure d'aprés le modéle. Pour I'enco-
lure, nous partageons de moitié la valeur de U & n
points m, puis nous tirons une ligne de construction
de m i o,

Si nous voulons tracer une épaulette avee pince, il faut
que nous donnions en supplément la valeur de la pmnce
les 2/3 de la valeur de la pince de Uvers la gauche, la méme
valeur de w vers la gauche ﬁ{autrcrncnt l'encolure devien-
drait trop étroite) et le 1f3 de la valeur de la pince de ¢
vers la droite.

Nous obtenons la position de la couture, pour les cou-
tures de cOté, en partageant dans j la moitié de la distance
N-R. On mesure la valeur de j & 1 et on la reporte de ¥ + 1
cm, vers S.

Nous conseillons de toujours couper le bas du dos un

eu plus large, ce qui produit une bonne position de couture.
f’crur que le vétement ne devienne ni frop large, mi trop
étroit, nous contrdlons la proéminence du bras, et nous
devons avoir de T & 2z cm, t/2 de largeur du dos - 1/8 de
largeur de poitrine.

7

a-h
r-f

C-£

— =

—

)
temps servir pour le patron de coupe d'une robe

Far exemple @ I/2 carmrs iy I cm.
1/8 largear du haut, . 10,5 @

Mous enlevons le surplus de cette valeur & j et posons
épalement 4 j la valeur manquante; aprés cela nous établis-
sons la largenr & hauteur des hanches. Il faut que la largeur
du wétement comporte pour le moins la demi-largeur de
hanches - 4 cim. Un ﬂj“““-‘ oun on supprime la différence
de chague coté du point 5.

Pour terminer le bas, mesurez de P 4 (0 3 & 5 cm. pour
que la blouse ne devienne pas trop lengue devant, puis tra-
cez los lipnes d'aprés le modéle, Pour les blouses ajustées,
on mesure de T 2 & 3 cm. vers la droite et 2 & 3 cm. vers la
gauche, puis on se dirige d'aprés les lignes ponetudes,

On peut tracer le col de la blouse on de la robe de diffé-
rentes manitres, Nous trouverons le bitissage des cols aux
jaquettes et manteanx. 5i, maintenant, nous voulons cou
une robe selon cette coupe base, nous tragons d'abord le
devant, les ourlets ou la forme soubaitéde d'aprés la gravure
de made, et nous prenons, pour la robe, une pidce de tissu
droite répondant a la longueur de la robe sur une largenr
d'une demi-largeur de hanches + 4 emi; & part cela, pour
chaque pli simple, environ 6 cm,, et pour chaque pli double,
environ I2 cm.

Pour une robe & eloche nous coupons d'abord un mor-
ceau de papier de la largeur que doit comporter le haut de
la cloche, puis nous mesurons la longueur et coupons ls
modéle de papier en bandes, larges pour une petite cloche
et étroites pour une grande cloche; puis, dans le bas, nous
écartons le papier jusqu'a ce que nous ayons atteint la lar-
geur souhaitée, aprés quoi nous coupens le tissu, De cette
manitre on obtient, sans difficulté, un quart, une demie ou
une cloche entitre. Nous trouverons une description détail-
lée aux pages 50 et 51,

Les coutures sont & donner en plus,

Biitissage de coupe pour manche & couture
pour blouse ou robe.

MESURES :
Largeur de poitrine . 02 oI,
| T e e e I7
Longueur intérieure de la manche. . . . 42
Nous tragons tout d'abord les lignes d'équerre a-b et a-h,
a-b = 12 carrure <= 2 4 3 cm., selon la grosseur du bras
(zg-2o em.); tirez de b une lipne verticale vers le bas:

¢ = la moitié de a-b {3-5 4 1o cm.);
b-d = 1f8 de la largeur de poitrine = 11,5 cm.
deg = la Jongueur intérieure de la manche = 42 ¢ m,

f = lamoiti¢ de d-¢ = 21 cm.

e-g = 4 cm, Nous tirons des lignes d'équerre de tous les

points, et,dans I'angle droit, au-dessus de la ligne d, nous

tragonsdeux diagonalesen partant desanglesdroits. Aprés
quoi, nous commengons le tracé de la manche de dessus.
=24 3cm,
= 2,5 cm,, la téte de la manche va en partant de z &

travers ¢ et r jusqu'a d.

f-i =4 cm,

e-m = 3 ¢m,; relionsdii et m, par quoi nous obtenons la
couture de devant de la manche; m relié 4 h donne la
limite du bas de la manche. La ligne partant de h par k
jusqu'd z montre le milicu de la manche, qui doit se

oser @ la cassure du tissu; aprés quoi, nous tragons
e dessous de manche,

d-u =2 cm,, I est le milien de d et o, De z & travers I,
u et i, puis plus loin que les lignes-4 la manche de des-
sus, nous tragons la manche de dessous.

m-n = environ 10 cm. Ceci compte pour une manche
étroite au poignet,

Les coutures sont & donner en plus,

fi
54T
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DOUBLURE DE LA TAILLE

Mesunes -
Largeur de poitrine . .
Largeur de ]Tl;iil!n Lo O rggm;l,
Largeur de hanches . ; RGeEE #
Demiccatrire: i et e S I7cm
Longuenr de la taille . . | : i 45 # 2
Profondeur d'emmanchure . . . 0 b
Hauteurde coté . . .~ . gr CI. 5§
Longucur intérieure de 1a manche, , . 44 -

Nous commengons par deux i g
I : : 1x lignes d’équerre, :
point vertical, g e

A-B = demi-largeur de poitrine =

C = ]y moitj?:‘a et ]'!I-j_- 20 u:m-?_ S

D = la pointe d'épaule et se trouve au miliew de B et C
moins I cm, = 12 em. i

A-E = demi-carriare = 17,5 cm.

A-I" = la largeur d'encolute du dos, est Je 1(3 de la demi-
CArrure 4 I om. = 6,8 em.

::\-5? = la méme valeur,
£-G = la profondeur d'emmanchure — 30 cm,
G-H = la hauteur du coté = 21,5 em,

H-J == la longueur de taille — 40 cm,
H-K = la longueur de la basque = 12-15 cm. Tirons des
lignes d'équerre des points trouvés,
B-o, pour la profondeur de 'encolure, est 13 de la demi-
carrure - 1 cm. = 6,8 cm. Tirez une ligne d'équerre de

odf

o-h = 2-3 em., pour que 'encolure ne devienne pas trop
profonde,

h-V = 1ft0 de la demi-largeur de poitrine, moins 1 cm.
= 4 cm.

V orelié & W, et la ligne prolongée vers le bas, donnent le
milieu de devant, que I'on pose contre le pli du tissu,
et nous obtenons les points P et 1.

M-N = 4 cm. pour I'avancement d'emmanchure; une verti-
cale partant de N la ligne de taille donne le point O.

N-5 = 4-5 cm.; une ligne d'équerre partant de 5 donne
le point T.

T-X = 1/3 de la ligne T-S = 7,7 cm.

XA-Y =la méme valeur. Aprés avoir terminé l'esquisse
base, nous dessinens la taille,

H-q =2 cm.
K-E = I em. L, relié & q et J, donne le miliew du dos.
d-g =2 cm.
r-f = 3cm,

Dessinez l'épaule du dos de e-f et prolongez d'un
centimétre de f-g; la longueur totale comprend mainte-
nant I3 cm. :

e-s = 1f3 de I'épaule du dos = 4,3 cm,
s-t = If2 cm., que nous ajouterons 4 nouveau de g vers
la gauche.

Par rapport & I'épaule du dos, on raccourcit 'épaule du
devant d'un centimétre.

D-v = 1f3 de I'épaule du dos = 4,3 cm,

v-w = I:E{I de la demi-largeur de poitrine = 5 cm. pour la
pince que nous tragons jusqu'a X; w-X et X-v doivent
comporter la méme longueur,

w-i = 23 de I'épaule du moins I cm, = 7,6 cm, )

Pour dessiner l'emmanchure nous mesurons de ij =
1,5 cm,, N-k = 5 cm,, R-u = 3-4 cm.; puis nous relions les
points trouvés comme il est montré au modéle.

Nous arrivons maintenant & la division de la largeur de
taille, De -P-0 nous devons avoir 1/4 de la largeur de taille =
20 em. Mais P-O comportant 26,6 cm,, soit 6,6 cm. de trop,
on enléve ceux-ci par deux pinces au devant comme suit :

O-4 = 1/8 de la largeur de taille = 1o cm.

1 = toujours 4 cm.

I-z et 4-3 = chacune 3,3 em. pour les pinces, la valeur 2-3
se donne d'elle-méme,

O-q doit étre également le 14 de la largeur de taille, soit 20

el mais cette distance ayant 28 cm,, soit 8 cm. de trop,

on enléve ces derniers, d'une maniére égale, des trois pin-

ees, avee chague fois 2,7 em,

g-0 = toujours 4 cm. ! il mangue maintenant encore 6 cm.
au 14 de la Jargeur de taille.

g-8 et 0 & 5 ont chacune 2,7 cm., pour les pinces, ce qui est

1“13 des 8 cm. qui sont de trop.

5-6 et 8-7 sont chacune la moitié des 16 cm. manquants au
1/4 de la largeur de taille, soit 8 em.; des points 6 4 7
il reste donc encore 2,7 cm. pour la troisitme pince.

Nous tirons du miliew de chagque pince des lignes

d'équerre vers le bas, par quoi nous obtenons les
points x, ¥ et z.

Pour la largeur du bas, nous mesurons de U-Q = 4 cm.,
soit la valeur de P-1.

{-a = la méme valeur que -2 = 3,3 cm,
a-b = la méme valeur que 2-3 = 6 cm.
b-c == la méme valeur que 3-4 = 3,3 cm.

U-0), a-b et e-L comportent ensemble 51 cm. Mais nous
avons besoin de la valeur de la demi-largeur de hanches =
54 cm. :sur X et ¥ on partage, d'une manidre égale, les 3 cm.
Manguants,

Nous avons donné tous les points et pouvons terminer

la doublure de la taille d'aprés le modéle.
On donne les coutures en plus.

Aux examens on demande principalement le tracé de
cette conpe.

La manche

Tirez des lignes d'équerre :

a-b = 12 carrure 4+ 2 em. = 19,5 cm,

¢ = la moitié de a-b = 9,8 ¢m,

b-d = 1/8 largeur de poitrine = 12,5 cm,

d-¢ = la longueur intérieure de la manche = 44 cm.

f  =la moitié de d-¢ = 22 cm.

e =3 cm. A l'exception de e, nous tirons, de tous les
autres points, des lignes d'équerre. Dans les deux an-
gles droits qui se sont formés au-dessus de la ligne d,
nous tirons, partant des angles droits, chaque fois,
dewx diagonales; aprés quoi nous commengons le tracé
du dessus de manche,

ak = 3 cml.

ij =2-3 cm. La téte de la manche va en partant de k &
travers ¢ et j jusqu’a d.

f-s =4 cm,; en reliant d & set & e, nous obtenons le mi-
lieu du devant de la manche.

e-h =18 de la largeur de poitrine (12,5 em.) = demi-
largeur du bas de manche; & la droite de la ligne de
bitissage, on relie h & y jusqu'd k. Aprés quoi nous
finissons le tracé de la manche de dessous,

Tirons de k une ligne d'équerre jusqu'a n.
o =la moitié de d et m; partant de n, on dessine la
manche de dessous jusqu'a d. :
=& = 3 CIn,
1-W =2 cm, reliezn A z et w,
On déplace la couture de devant de la manche, en sorte
gu'ei]e vienne se poser sous le bras. De d-g, s-r et e-u, on
largit la manche de dessus de 2 cm.; pour la manche de
dessous, nous enlevons la méme valenr de d-p, s-t et e-v.

Il faut donner les coutures en plus.
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ROBES POUR FORMES DROITES

MESURES :
Largeur de poitrine . ...ovies I04 €m
Largenride lataille. oo, ., L. 8o »
Largeur de hanches .......... II6 o
TN e o oy e T 18
Longueur de taille ... o, 41
Longueur de la robe ......... 105 @
Profondeur d'emmanchure .... 31 =«
Hauteur de edté .., ... 0, ... 23y

Nous commengons par deux lignes d'équerre; A est
le point vertical,
A—B = 12 largeur de poitrine -+ 2 ¢m, = 54 cm.
C = la moitié de A et B = (27 em.).
[ = la pointe dépaule se trouve dans le milien
de B et C, moins 1 em. = (12, 5 em.) apposé en
descendant de B.

A—E = 1 /2 carrure = (18 cm.).

A—F = la largear d'encolure du dos = 1 /3 demi-
carrure + I cm, = (7 cm.).

Z—G = la profondeur d'emmanchure = (31 em.).

A—Z = la méme valeur,

G—H = la hauteur de cité = (22 cm.).

H—] = la longueur de taille = (41 cm.).

J—I. = la longueur totale = (105 cm.).

H—IK = la profondeur de hanches = (18 em.). Tirez
des lignes d'équerre des points trouves.

B—0 pour la profondeur d'encolure = 1/3 de la
demi-carrure -+ ¥ cm. = {7 cm.}).
De o, tirez une ligne d'équerre jusqu'a f
M—N = 4 cm. pour l'avancement d'emmanchure,
Sur le point N dans les deux sens, tirer une ligne
d'équerre, ce qui sur la ligne de hanche donne
le point O,

O—P = 1/4 de la largeur totale des hanches moins
I cm. = (28 cm.).

P relié & V et la ligne prolongée vers le haut et vers
le bas, donnent le milien de devant, on pose ce milieu
sur le pli du tissu et nous obtenons les points W, X et ().

Aprés avoir achevé l'esquisse base, nous faisons le
tracé de robe.

a—b = 2 cm., r—f= 3 em., tracez l'épaule du dos
de b—f et prolongez d'un centimétre de f—g. La
longueur totale comprend maintenant 13 em.

Par rapport & I'épaule du dos, on raccourcit 1'épaule
de devant d'un centimétre.

Nous mesurons de De—v le 1 (3 de I'épaule du dos =
4,3 cm., v—w 1/10 de la demi-largeur de poitrine==

5.2 cm,, w—c == 2 (3 de I'épaule du dos, moins 1 cm. =

7,7 cm,

V—X = environ 4—5 cm., pour la profondeur du
buste, Aprés avoir mesuré cette dernidre, nous
laissons dépasser la valeur de l'encolure du dos b
4 J, de ID vers le haut et, partant de ce point, nous
mesurons la profondeur du buste jusqu'a ¥, Par-
tant de X, nous tirons, paralléle & la ligne V—G@,
une ligne jusqu'a T,

X—Y = le 1/3 de la ligne X—T -1 & 3 cm. Aprés
uoi nous pouvons dessiner la pince. w—Y et

—v doivent comporter la méme longueur. Pour
dessiner l'emmanchure, nous mesurons de c—e
= 1,5 cm., N—k =5 em,, R—i = 3—j em., puis
nous relions les peints trouvés comme il est montré
an modéle.

Nous arrivons, maintenant, aux coutures de cOté:
partageons dans j la valeur N —R, et tirons de j une
verticale & la ligne de hanches, ce qui donme 5.

A hauteur de hanches, la largeur de la robe doit com-
prendre 1z largeur de hanches -4 4 cm., soit 62 cm,
Mais comme nous n'avons que 59 cim., nous partageons,
d'une maniére égale, la valeur manquante de S—p
et de S—q. Aprés quoi, nous tragons les coutures de
cOté, p—x et g—y sont chacune d'un centimétre plus
courte que la distange de K—L. Pour l'encolure nous
partageons la valeur D—n de moitié dans m, mesurons
de 0—s, 1-2 cm. (pour robe & fermeture montante)
relions m & s et tragons U'encolure de D—W, en arron-
dissant le long de la ligne M—S,

| D‘f. W 4 D tracer une ligne droite prolongée vers le
1aut.

D—U = le 13 de la demi-carrure -+ 1 em. = (7 cm.).

De U—W nous devons avoir la demi-largeur du
cou + I em., par quoi W vient se placer plus vers la
droite ou plus vers la gauche selon la grosseur ou la
minceur du cou; si nous négligeons ce détail, L'enco-
lure peut devenir trop grande ou trop petite,

Sur ce tracé, on peut achever la robe selon le modéle
et lui donner les variations suivant la gravure de
mode. Avant tout pourtant, il faut qu'elle soit seyante
et embrasse bien la silhonette de la cliente. Pour une
échancrure ronde ou en pointe, mous coupons la robe
d'aprés la coupe base et dessinons la forme choisie a
l'essayage.

Le col de la robe peut se tracer dedifférentes maniéres:
nous trouverons le bitissage du col aux jaquettes et
manteaux,

On donne les coutures en plus. Voyez le batissage
de la manche aux clichés 5, 7 ou 10,
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ROBE PRINCESSE A MANCHE ETROITE
AVEC COUTURE

Mesures ;

Largeur de poitrine | S 108 cm,
Largeur de taille , 0o 0 00 o gt :
Largeur de hanches . |

; 14 #
Drema-carrure., A e I8 em 5
Longueur deitailles i S Samsne 40 »
Longueur de robe. . . . o0 o 0 qas
Profondeur d'emmanchure . | 3Tcm. 5
Hadtenrdecats 0 S on 2T 1
Longueur intérieure de la manche. . . 46
Largeur du bas de manche , . . . | . 17

Mous tragons deux lignes d'équerre et nommons le point
verticale A.

A-B = demi-largeur de poitrine + 2 e¢m, = 56 cm,
C = lamoitié de A ot B = 28 cm.
D = la pointe d'épavle et se trouve au milieu de B ot C,
moins I ¢m. = I3 cm. Apposer en descendant de B.
A-E = demi-carrure = 18,5 em,
A-F = la largeur d'encolure du dos = 1/3 de la demi-
cArTUre -f- I ¢, == 7,2 ¢m,
A-Z = la méme valeur.
Z-G = la profondeur d'emmanchure = 31 cm. 5,
G-H = la hautear de cdtd = 21,5 cm.
H-J = la longueur de taille = 40 cm.
J-L = la lengueur totale = 102 cm,
H-K = la profondeur de hanches = 18 cm. Tirons des
lignes d'équerre des points trouvis,
B-o rour la profondeur d'encolure =le 1/3 de la demi-
carrure 4 I cmi. = 7,2 cm. Tirez une ligne d’équerre
de o i p.
M-N = 4em. pourl'avancement d'emmanchure. Surle point N»
dans les deux sens tirer une ligne d'équerre, ce qui donne
sur la ligne de hanche le point o.
O-P = 1/4 de la largeur totale des hanches, moins 1 cm, =
27,5 cm,
P relié 4 V et la ligne prolongée vers le haut et wers le bas
donnent le milieu du devant, ainsi nous obtenons les
points 0 et W.

E&'Lp'rés avoir achevé l'esquisse base, nous dessinons la

robe,

H-t =2 cm,, J relié & 1 et la ligne prolongée jusqu'a 3
vers le bas donnent le milieu du dos. L-3 = 2 cm.

a-b =2 em., r-f== 3 cm.; dessinez I'épaule du dos de b-f
et prolongez d'un centimétre de f-g. La longueur totale
comprend mamtenant I4 em.

Par rapport A I'épaule du dos, l'épaule du devant est
ra.cmurcigpd‘un cent?m:‘:trc. Partant de D, nous mesurons
la valeur de "épaule du dos, moins I cm.,; mais ToUs d‘i“"
nons alors Ifro de la demi-largeur de poitriné pour 1es
pinces ou les ourlets et nous obtenons le pont c.

Pour dessiner l'emmanchure, mous mesurons de c-e
I cm., N-k = 5 cm., R-T = 3-4 cm.; puls nous relmnr;_rﬁs
points trouvés comme il est montré au modéle. Nous arri-
vons maintenant aux coutures des cdtés: partageons de

moiti¢ la valeur M-R dans j et tirons, de i, une verti
& Ia ligne de hanches, lpar quoi nous uhtenc]u"m les mi;ﬁlﬁ
et 5. A hauteur des hanches, la largeur de la robe doit
cPumpurter la demi-largeur de hans'u:-s <+ 4 cm. Enire
6-2. naus répm-t:smr}s également la valeur manquante &
I cm. (57 4 4); mais, comme nous n'avons que 57,5 cm,
nous donnons de S 4 x 1,7 cm. et de S 4 ¥ 1,7 cm. Dans Ia
taille nous enlevons, chaque fois, 1T cm, de u-v et de 1-w
et donnons une jolie forme aux coutures des adtiés, '
¥=4 et yv-5 ont chacune 1 em. de moins que la distance de
2-3. Pour 1"encolure; nous partageons en deux la dig-
tance I-n dans m. Mesurons de 0-5 2 em, — pour rabe
4 fermeture montante — relions m a s et dessinons
I'encolure.
D-U = 1/3 de la demi-carrure 1 em. = 7,2 cm. 11 faut
que nous ayons de U-W la demi-largeur du cou, moins
I cm.: par cela W ovient se placer plus vers la droite
ou plus vers la gauche, selon la grosseur ou la minceur
du cou. Si nous négligeons ce détail, Fencolure devient
facilement ou trop grande ou trop petite : d'aprés cela
news terminons la robe selon le modéle.

21 mous voulons faire la robe avee coutures transver-
sales dans le dos et sur le milien du dos, nons nous diri-
ne d'abord d'aprés la pravure de mode, en obssrvant
ien & quel endroit de l'épaule commencent les coutnres,
puis nous ferons en sorte que les coutures soient paralléles
aw miliew du devant comme an milien du dos.

i

Il faut deonner les coubures en plus.

Manche é&troite avec une couture

Aprés avoir tird les lignes d'équerre a-b et a-d, nous me-
surons de a-b = 1fz carrure 4 2 cm. = 20,5 cm,
c = la moitié de a-b = 10,3 em., a-d = la méme valeur
10,3 CI.
a-e = Iff de la largeur de poitrine = 13,5 cm.
ef = la longueur intéricure de la manche = 46 cm.
b = la moitié de e-f = 23 cm.
f-s =4 cm. Nous tirons des lignes d'équerre de tous les

pintg, & Vexception du poimnt f; puis nous relions a
jet gae, c et d, aprés quoi nous dessinons la manche,

b-k et d-m ont chacune 3 ¢m. ; tirons de m une ligne d'¢querre
vers la gauche et vers la droite.

m-o comporte la méme valeur que m-n.

i est la moitié de e et .

px =2 & 3 em. De k nous pouvons maintenant aller &
travers c et x en frolant e, et, plus loin, & travers1a o,
pour dessiner la téte de la manche et tracer le poin-
tillé de la manche de dessous, Pour la largeur de la
manche, nous appliquons de f-r et de f-t, chaque fois
12 largeur du bas de manche = 8,5 em. On relie alors
t & ket rd o, ce qui nous donne les points y et v.

v-w et y-u comporte chacune 2 cm, 1f2, selon la largeur du
coude.

Comme au modéle, si nous relions alors k & t, passant par
w, et p & o, passant par u, la manche est terminée.

Il faut donner les coutures en plus,
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JUPE DROITE MODERNE

-
MESURES :
Longueur de devant de la robe. 65 cm.
Longueur de c6tédelarobe. . 66 »
Longueur de derriére de la robe. 68 »
Largenride taille ;...cnvecs 980 »
Largeur de hanches .......... 104 »

Nous commengons par deux lignes d’équerre et
nommons le point vertical a.

a—b = la profondeur de hanche normale = 18 cm.

a—C = la longueur de devant de la robe = 65 cm.
Tirez des lignes d'équerre sur b et c.

b—d = 1/z de la largeur de hanches + 4 cm. =
56 cm.

b—e = 1/4 de la largeur de hanches = 26 cm.

comme point de repére pour la couture dz cbté,
mais nous pouvons déplacer cette derniére selon
la pose des plis et selon la mode. De e et d, tirez
une verticale vers le haut et vers le bas.
s—f = la longueur de c6té de la robe = 66 cm.
I—h = la longueur de derriére de la robe = 68 cm.

Il nous reste maintenant 4 répartir la largeur de
taille. Il nous faut dz a—h, 1 /2 largeur d= taille =
39 cm.; cependant nous en avons 55 cm. et devons
supprimer le surplus de 16 cm. dans une pince ou
rentrer le surplus en fronces légéres. Sur ce dessin
on fait une pince de 5cm. a f, 5,5 cm. a g, et on rentre
en fronces les autres 5,5 cm. Nous avons dessiné la
- ceinture de 2,5 cm. par les lignes hachurées au-dessus
de a et h. Si on veut faire la robe avec plis, il faut
donner aux points ou doivent se poser ces plis, une
valeur de 12 a 24 cm. de supplément pour chaque pli.

La ligne a—c compte comme milieu de devant.

La ligne h—I compte comme milieu de derriére. On
pose ceux-ci sur le pli du tissu.

Il faut donner les coutures en plus.
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JUPE POUR DAMES FORTES

Mesunes

Longucur de devant de Ia robe. g0 cm.
Longueur de derriére la robe. . 8g »

Longueur de coté de la robe. . . go. »
Largeur de taille ....._ .. ... .. 00 »
Largeur de hanches .......... 128

Nous commencons par les lignes d'équerres a—d et
a—g. a—z, 1 /2 largeur de taille — 50 cm.

Les distances a—b et z—g sont égales A la différence
entre le 1/4 de la largeur de hanches et le I/4 de la
largeur de taille. Par exemple : le T f4 de la largeur de
hanches = 32cm_ Je 1 [4 de la largeur de taille = 25 cm.,
différence = 7ecm, Reliezga b,

h = la moitié de b et g =285 cm.

¢ se trouve dans le milien de a et b — 3.5 cm.

b—c,h —ietg—j = la profondeur de hanches = 18 cm.
¢—j = la demi-largeur de hanches — 64 cm.

b—d = la longueur de devant de la robe — Qo0 cm.
h—s la longueur de cété de la robe = Qo crm.

g—v = la longueur de derriére de la robe — Bg cm.
e a d, est le milieu de devant, g & v est le milieu
du derriére, on applique ces deux lignes sur le
pli de I'étoffe.

Nous arrivons aux coutures.

e—m = I /8 de la largeur de taille = 12,5 cm.

c—¢ = I/8 de la largeur de taille +-1 cm. —
13,5 cm.; m relié 4 o et la ligne prolongée vers le
bas donnent q.

g—n = I/4 de la largeur de taille = 25 cm.

j—r =1I/4 de la largegtr de taille 4 2z em. =
27 em.; n reli€ & 1 et la ligne prolongée vers le bas,
donnent t.

On peut également déplacer les coutures 4 volonté,

si la silhouette le permet, une couture peut suffire et
on peut alors tracer cette couture de h—s.

Pour les pinces, nous mesurons d’abord la distance
e—g, il nous faut 13, la demi-largeur de taille -
50 cmi., mais comme Nous AvVons 57 cm., nous répartis-
sons le surplus, d'une maniére égale, en partant de m
et n vers la droite et vers la gauche, avec chaque fois

315 cm.

Quand le ventre est fort et pour que la robe ne reléve
pas, nous prenons de q—p encore la wvaleur de a—e,
ce qui est la moitié de la difiérence entre le 1/4 de
la largeur de hanches et le I /4 de la largeur de taille =
3,5 cm.; nous donnons ces 3,5 cm. de nouveau de

{—u et de v—w, sans quoi la robe deviendrait trop

étroite dans le bas.
Il faut donner les coutures en plus.
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JUPES A EMPIECEMENT

MESURES

Longueur de devant de la robe. 68 em,
Longuenr die et e 70w
Longuenr de derridre .......... 6g
Largeur de taille ........ i 9T
Largeur de hanches ........... o6

Avant de commencer le bitissage, nous voulons faire
remarquer que, pour dames fortes, il faut choisir, de
préférence, des tissus unis ou trés légérement impri-
més il faut également écarter Iqs étoffes rugueuses et
prendre garde que la robe ne soit pas trop étroite sur
les hanches. Pour les petites tailles, on fait les robes un
peu plus longues et plus larges; on fait également des
garnitures en longueur, derriére et sur les cOtés. La
robe 4 cloche ou & empi¢cement est fort seyante aux
silhouettes dlancdes.

Pour le tracé, nous commengons par deux lignes
d'équerre avec le point vertical a.

a—b = la longueur du devant de la robe = 68 cm.

Tirons de b une ligne d'équerre vers la gauche.
b—¢ = 1/4 de la largeur de hanches = 24 cm.

b—d = 1/2 de la largeur de hanches 4 4 cm. =
52 cm. Tirez sur ¢ et d des lignes d'équerres
vers le haut,

¢c—e¢ = la longueur de ctté de la robe = 70 cm.
d—f = la longueur de derritre de la robe = 69 cm.

La place de I'empitcement se trouve environ A hau-
teur de hanches: pour taille normale elle comprend
18 em., pour une grande taille T—2 cm. de plus, pour
petite taille 7—2 cm. de moins.

Lci, les distances a—g et f—h ont chacune 18 cm.

g—i = la place pour la points de lempidce-
ment qu’on deasE:ne d’aprég la gravure de pnlwda
et qui se trouve environ
la gauche,

= la longueur de la pointe, soit 6—8 em. Pour
le pli, tirons de j une ligne paralldle 4 la ligne de
devant a & b : ici, nous coupons le patron et, selon
la Erofmdeur du pli, nous l'écartons d'environ
20 4 30 cm, On dessine l'empiécemnent méme, de
J—g et de j—h. Pour une robe & cloche avec em-
Eléacement, nous mesurons d'abord de nouveau la

auteur de l'empiécement; pour mieux pouvoir
juger l'ensemble, cette hauteur est ponctuée et
dessinée un peu plus bas. :

LS L]
=

a—o et f—r = 21 cm. Nous relions o & r et coupons
le patron tous les 6—8 cm. (voyez les lignes pone-
tuées); puis nous l'écartons dans le bas selon la
grosseur des cloches de 6—10 em: par cela, nous
obtenons, dans le haut et le bas, l'arrondi néces-
saire, Nous trouvons la description détaiiice de
la cloche & la page 50 et 5I.

Nous arrivons maintenant & la largeur de la taille. La
distance a—f comprend 50 cm. Mais nous ne devons

ag avoir plus que la demi-largeur de taille = 35,5 cm.

ous enlevons le surplus de 14,5 cm, & parties égales,
et avec 7,3 cm., de e—m et e—n, Mais nous pouvons

aussi n'enlever que 1o cm, de la pince et rentrer le reste

entre m et f. 11 faut surtout que les points m et n soient
joints ensemble, et sculement aprés cet arrondi on

coupera l'empitcement et la robe : autrement la robe

deviendrait trop longue sur le cOté.

Il faut donner les coutures en plus.

6—12 cm. de g vers




Fig. 13



BATISSAGE BASE DE LA JAQUEITE

MESURES !
Largeur de poitrine .......... I04 cm,
Largeur de taflle . cinnitmiees 82 »
Largeur de hanches . ...._.... II2 »
T AT e e R e I8 a
Longueur de taille . .......... 4T
Profondeur d'emmanchure .... 31
Hauteur de cté . ..oo..onu. .. 22 3
Longueur de devant ......... 56

Nous dessinons d'abord un angle droit et nommons
son point wvertical A.

A—B = 1/[z2delalargeur de poitrine + 4 cm. = 56cm.
C = la moitié de A et B = 28 cm.
I = la moitié de B et C = 14 cm.

—I] = 1 cm. pour jaquette avec pince d'épaule;
sans pince d'épaule, nous mesurons de D 2 4 3 em.
vers la droite.

A—E = 1/2 carrure = x8 cm.

A—F = largeur d'encolure du dos, seit 1/3 de la

Iz carrure 4 I ¢m. = ¥ CI.
A—Z = la méme valeur.

Z—G = la profondeur d'emmanchure = 31 cm.

G—H = la hauteur de coté = 22 cm.

H—] = la longueur de taille = 41 cm.

J—L = la longueur de la jaquette: cette longueur
s'établit selon la mode et la taille de la silhouette.

H—K = la profondeur de hanches: pour tailles nor-
males 18 cm., pour grandes tailles 1—2 cm. de
plus, pour petites tailles 12— c¢m de mons.

D

Tirez des lignes d'équerre en partant des points
trouvés,

B—o, pour la profondeur d’encolure, soit x/3 de la
demi-carmire 4 I cm. = 7 cm.

De o tirez une ligne d’'équerre & s.

M—N = 4 cm. pour I'avancement d'emmanchure. Sur
le point N dans les deux sens, tracer une ligne
d’équerre, ce qui nous donne le point o sur la ligne
de hanches.

O—P = 1[4 de la largeur de hanches.

P relié & V et la ligne prolongée vers le haut et vers
le bas donnent le milien de devant.

H—-I = z.cm.; [ relié 4 J et la ligne prolongée wvers
le bas donnent le miliew du dos,

a—b = z cm.

r—f = 3 cm.; b relié 4 f nous donne la ligne de
construction pour l'épaule du dos. U relié & s
donne la ligne de construction pour I'épaule de
devant.

m = le milien de U et n.

o—p = I & 4 cm. selon la mode. De la longueur du
col en tirant de m une ligne 4 p, nous obtenons la
ligne de censtruction pour l'encolure.

Pour établir la profondeur du buste et la longueur de
devant, nous mesurens lencolure du des, de b a ],
laissons dépasser cette valeur de U wvers le haut, et,
partant du point obtenu, nous mesurons dans la direc-
tion de V la profondeur du buste, et jusqu’a Q la lon-
gueur de devant,



Fig. 14
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JAQUETTE CROISEE ET DEMI-AJUSTEE

avec EICK(:I'J'I‘*IGH d une anucl'l;c de Sl}ort droite et 15-::1'1&

Mesunres :

Largeur de poitrine

Largeur de tailles il gi U:L
Largeur de hanches , . ... ., 00
e by e e e 6w
Lonpueur detaille .00 anii 38
Longueur de la jaquette ... ... b5 o
Profondeur d'emmanchure ., | 28
Hauteur de cdté ..o 000 20

: (I)B” t:lll{lrlllt.‘ﬂif{: e bitissage avee les lignes d'équerres
A=D et A=,

.-‘}—H e :i:’_‘: J_;1 !rugt\.m_- de poitrine - 4 cm, = 50 ¢,

C la moitié de A-B = 22 em, :

8] = la pointe d'épaule, se trouve au milien de
B et C, moins 1 em. = 11, 5 cm. Pour jagquette sans
pince d'épaule, nous nous basons sur le Litissage

_tracé pour la jaquette smoking (p. 26 et 27).

A-E = 1/2 carrure = 16 ¢m.

A=F = largeur d’encolure du dos = If3 dela 1/2
ciarrure 4+ I cm. = 0,3 cm.

A-Z = la méme valeur.
Z-G = profondeur d'emmanchure — 28 cm.

G-H == la hauteur de cOté = 20 cm.

H-] = la longueur de taille = 38 em.

J=L = la longueur de Ia jaquette = 65 cm.

H-K = Ja hauteur de hanches = 16 cm.

Tirez des lignes d’équerre sur les points trouvés.
Pour la profondeur d'encolure B-o = 1 /3 de la 1/2
carrure <= I em. = 6,3 em. Tirez une ligne d'équerre

de o & f.

M-N = 4 cm. pour l'avancement d'emmanchure. Sur
ce point, une lipne d'équerre dans les deux sens,
ce qui nous donne le point o sur la ligne de hanches.

O-T = 1/4 de la largeur totale des hanches 25 cm,
Vrelié & T et la ligne prolongée jusqu’d U donnent
le milieu de devant. Aprés avoir terminé I'esquisse
base, nous arrivons au tracé de la jaquette.

H=1, K~2 =2 cm.

[-3 = zcm., Jreliéd 1 et 3 par 2 donne le milieu
du dos,

I-h = 2 em., r—f = 3 cm.; tracez I'épaule du dos
de h-f et prolongez-la de f-g d'un centimétre. La
longueur totale comprend maintenant 12 cm.
Par rapport & I'épaule du dos, on raceourcit I'épaule
de devant d'un centimétre.

De M-v nous mesurons 1,3 de l'épaule du dos =

4 cm., pour la pince v—=w = 1 /10 de la 1 /2 largeur de

poitrine = 4,6 cm., w=d = 2 (3 de I'épaule du dos moins

I cm. =7 cm,

V=W = environ 4 4 5 em. pour la profondeur du
buste. Aprés avoir mesuré cette dernitre, nous
laissons dépasser de D vers le haut la valeur de

I'encolure du dos h & J, et, partant de ce point

usqu'i ), nous mesurons la profondeur du buste.

artant du point W, tirons, paralléled laligne V-G,

une ligne jusqu'au point 4.

W= = x/3 de la ligne W4 - 2 cm. =g cm,, ?-Prh
quoi nous tragons la pince; w=0 et Q-v doivent
comporter la méme longueur.

Pour dessiner Uemmanchure, nous appligquons dqd—e =
1,5 em., N=lt = sem,, R=i = 3 cm., puis nous relions les
points trouvés comme il est montré sur le modéile.

Neus arrivons maintenant aux coutures de cOté;
dans j, nous partageons, de moitié, la valeur M-R et
tirons de j une verticale & la ligne de hanches, ainsi
nous obtenons 5.

A hauteur de hanches, la largear de la jaquette deit
comporter la 1 /2 de la largeur de hanches + 4 cm. =
54 cm. Mais comme nous n'avons que 5¢ cm. de Ta 2
nous répartissons les 3 em. manquants de S-x et 5-q
avee chaque fois 1,5 em. A hauteur de taille, nous
enlevons de chaque cOté 1 & 2 cm. et tragons les cou-
tures de cotd selon le modéle. x=y et g-z ont chacune
r cm. de moins que lo distance de 2z & 3,

Pour la eroisure, nous comptons 8-10 em. de U=-X
et de 5=%, puis nous dessinons de Y-a la ligne du
revers : ase trouve A 2 em. de la gauche de 1D,

Pour l'encolure, nous divisons dans m la distance
=n en deux parties ; puis mesurant de o-5 T cm,,
nous relions m 4 s et tragons l'encolure. Du point
trouvé P, nous mesurons jusqu'd s la largeur de sur-
face du col =5—7 cm,
5=p = F—aecm. Reliczpi V.

a=1 = [3dela 12 carrure <= T cm, = 6,3 cm,

u=b = 23 em : la hauteur du pied de col.

U-¢ = 4=5 cm.; & c., on dessine le milien du col
d'un ecentimétre plus haut.

3=t = 4,6'cm.

Aprés avoir trouvé tous ces points, on peut terminer
la jaquette selon le modéle,

I faut donner toutes les coutures en plus. Si nous
voulons tracer une jaquette de sport, nous ne dessi-
nerons que l'empidcement et la position des plis.

Nous mesurons la hauteur de U'empitcement du dos
en partant des points G et R, avee chaque fois, 4 A
6 cm. et, dans la partie de devant, en partant des
points N et V, avec chaque fois 3 4 4 cm. vers le haut.

Les pointes de l'empiécement se trouvent environ
dans le milien de N et V, et environ 6 cm. vers la
gauche de G. Partant de ces points, nous dessinons la
position des plis, paralléles au milien de la partie de
devant et de derriére, ol nous coupons le patron et, &
la coupure, nous donnons & ces endroits la valeur pour
la profondeur des plis : environ 8 & 12 cm.

5 la jaquette se fait non ajustée, nous n'avons qu'a
tirer pour le dos deux lignes droites du poeint j, & travers
le point x, et pour la partie de devant A travers le point q.

Pour une croisure droite, nous mesurons des points
U jusqu'a X, et 5 jusqu'a Y, seulement 3 a 5 cm., et ;
relions les lignes aux points nouvellement découverts.

Toutes les coutures sont & donner en plus. o

Voyez le bitissage de la manche & la page 24.

I
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MANCHE AVEC UNE COUTURE

MESURES :
Largeur de poitrine . - = - .. . . . Toocm.
T2/ CaTTHTE T6. S0 S I7cm. 5
Longueur intérieure de la manche . . . 44 cm.

Nous tracons un angle droit et nommons son point ver-
tical a.

a-b = 1f2 carrure 4 3 cm. = 20,5 cm. Tirez une ligne
verticale sur b.

C = la moitié de a et b — 10,3 cm.

b-d = 1/8 de la largeur de poitrine = 12,5 é¢m.

de =Ia longueur intérieure de la manche — 44 cm.

€-0 et o-p ont chacun 2 cm. Nous tirons des lignes
d’équerre sur tous les points, 2 I'exception du point e,
puis nous relions c 2 d et b 2 m. De d-k et de n-I, nous
mesurons la valeur m-n, diminuée de 2 cm. — 8,3 cm.;
apres quoi nous dessinons la manche.

a-h = 3-4 cm.

bjj =1/2 de bi+ 1 cm. — 54 cm. Le dessous de la
manche comme la téte de la manche va de I A travers h
au point c, A travers j et d jusqu’a I.

ef = 12-16 cm. = demi-Jargeur du bas de manche, g est
le milieu de e et f — 6-8 cm. On reporte la valeur de
g a e, et la valeur de g-f & f-s. TI reste maintenant 3
relier les points trouvés comme il est montré au modale
et la manche est finie, D’apreés ce dessin, on peut facile-
ment faire la manche du manteau, ou celle de la robe.

Nous mesurons de a-b I/2 largeur du dos + 4 pour les
manteaux.

b-d = 1/8 de la largeur de poitrine 4 1 cm.
d-k et n-I sont la valeur entiére de m-n.

e-f = 16 & 20 cm. de demi-largeur de bas de manche. Nous

trouvons tous les autres points comme A cette manche
dessinée.

Il faut donner les coutures en plus.

Pour les robes nous mesurons de a-b Ia 1 [2 carrure + 2 cm.
d-k et n-i sont la valeur de m-n diminuée de 2 cm.






LA JAQUETITE SMOKING

Fig. 17






MESURES &

Largeur de poitrine . . . 104 cm,
Largeur de taille . . . . SSSEHE
Largeur des hanches. . . 112 )
Ij2 carrure. . . . . .0 ==SicE
Longuenur de taille. . .= S
Longueur de la jaquette. 68 »
Profond. d’emmanchure . 31 »
Hauteur de cote . . .- 27

On commence le batissage avec
deux lignes d’équerre.
A est le point vertical.
A-B =1/2 de la largeur de per
trine + 4 cm. = 56 cm.
C = lamoitiéde A-B = 28 cum
D = lamoitiécdeBetC = 14cm.
D-U = pour la pointe d’épaule de I
a 3 cm. pour jaquette sans
pince d’épaule.



A-E = 1/2 carrure = 18 cm.
A-F, pour l'encolure du dos, est le T/3 de la 1/2 carmure +
I Cim. = 7 Cr. : It :
A-Z = la méme valenr.
& = la profondeur d'emmanchire = 31cm,
-H = la hautenr de cdté — 22 om,
H-] = la longueur de taille = 4T cm,
J-L = la longucur de Ia jaquette = 68 em,
H-K = la profondeur de hanches normales — 18 em, Tirons
des lignes d'équerre des points trouvés,
B-0, pour la profondeur d'encolure, Ie 1f3 de la 1/2 car-
ggcﬁJ- L em. =37 em. Tirez une ligne d'équerre de
M-N = 4 cm. ponr l'avancement de I'emmanchure. Sur ce

point, une ligne d'équerre dans les deux sens, ce qui
nous donne le point o sur la ligne de manches.

O-P = 1/4 de la largeur de hanches — 28 cm. P relid 4 V
et la ligne prolongée vers le bas donnent le milicu de
devant,

H-1 =z cm.

L-3 =2 em.; j relié & i et 3 donne le milieu dos et le
point z.

Aprés l'esquisse basse, nous dessinons la Jaquette.

a-h =2z cm.

-f =3 cm, Dessinrl.‘z. de b a f I'dpaule du dos et pro-
longez d'un centimétre de f 4 g, La longueur totale
-:urpéprmd mamtenant 13 cm. On raccourcit par rapport
a I'épaule du dos I'dpaule du devant d'un centimitre -

partant, nous mesurons de W ai = 12 em.

ij = 1,5 cm, Pour dessiner l'emmanchure, nous cher-
chons les points restants,
N-K = 5 cm.

R-h =24 4 cm. On relie k4 i par une J_igne de construction,
puis on dessine l'emmanchure d’apris le modéle, Nous
arrivons maintenant aux coutures de ebté. Par la verti-
cale de R, nous avons obtenu les points 4 et x.

= 2 cm.: h, reli¢ & 5 et & x, donne Ia couture de cité
du dos et le point 5. Aprés quoi nous devons établir,

& hauteur de hanches, la largeur de la jaquette. De P 4

2 la demi-largeur de la jaquette doit comporter 1/2 lar-

geur de hanches -- 4 cm. = 59 cm. ; mais, comme nous

n'avons que 57 cm,, Nous mesurons les 2 cm. manguants
de 5 & T et dessinons la couture de cbté de la partie de

devant, de h & travers 4 et T jusqu'a .

S-x et 1 4 y sont, chacune, d'un centimétre plus courtes que
la distance de 2 4 3. Four la croisure, nous comptons
243cm.de P aXetdeQa¥ DeV,on dessine la
ligne du revers jusqu'd D, selon la hauteur du pied de
col: cepoint se trouve toujours de 2 & 3 cm. de U vers
la gauche. C'est la mode qui établit la longueur du revers,
ainsi, pour le revers court, le point ¥ vient se placer
au-dessus, et, pour les revers longs, juste 4 la ligne
de taille.

Pour l'encolure, nous divisons en deux la valeur U & n
dans m, et relions m & p; le point p se trouve I & 4 cm. au-
dessus du point o.

Du point trouvé t, nous mesurons la largeur de surface
du revers.

t-u =34a5cm,

U-v =3 A 4 cm, pour la pince: celle-ci ne doit pas se
dessiner trop vers la droite, sans quoi la couture ne
serait pas couverte par le revers.

v-W =2 4 4 cm. :

w-z = 54 g cm., mesurés en biais, vers le haut. On dessine
le bord de devant, de z & travers Y et P; puis, plus
loin, dans un joli arrondi. On peut également dessiner
cette ligne en descendant tout droit de Y.

4-5

n
i
H
H

g = la 1/ carrure 4~ I cm. =7 cm. Four le

D c;.riéacii dE:a efune ligne d'équerre vers la droite et
vers la gauche, & la ligne du revers.

e-d =243 cm, la hauteur du pied de cal. =

¢¢ 4 2 6 cm. de largeur du col; A ¢, on hausse le milien
du col d'un centimétre.

-1 = la méme valeur que t-u et v-w = §a 7 cin.

1-q = 4 & 6 cm. Aux endroits hachurés, on tend le col an
fer.
— & & = ¢m,, hauteur de poche: cette derniére se

&2 égatimu?lt solon la mode GE la taille de la cliente. 'I.-Egie:
verture de la poche comprend 12 4 x4 cm., les pattes
de la poche ont 4 & 6 cm. de largeur, il faut que la
poche du haut soit éleignée d'an moins 3 cm. de Favan-

cement d'emmanchure (point N), sa grosseur comprend
8§ 4 10 cm. et sa largeur 2 cm. De M 4 9. On dessine la

pince sous le bras.

MNous enlevons, des points 6 et 7, environ I cm. dans la
taille: on dessine la pince de devant d'aprés la gravure de
maode et on enléve environ Ifz cm. au point 8. Maintenant
tous les points ont été donnds et 1'on peut achever la ja-
quette selon le modéle. Voyez le fagonn de la jaquette
A la page 53. Toutes les coutures sont 4 donner en plus.

Bﬁ.tismg: pour 1:1 mnncL.e &t 1:1. Jaqu:tt:

MESURES :

Largeur de poitring . gb cm.
Dremi-carruire., i e g Iy &
Longueur intéricure de la manche. . . . 44
Tirons d’abord un anple droit, a est le point vertical.
a-b = 1/2 carrure 4 3 cm. (2o cm.).

[ = la meitié de a-b = 10 cm,

b-d = I/8 de la largeur de poitrine = 12 cm.

d-e = la longueur intérieure de la manche = 44 cm.

i = la moitié de d-e = 22 cm.

e-g = 4 om. Tirons des lignes d'équerre de tous les points,

Ifminl: e excepté, Dans les deux angles droits qui se sont

ormés au-dessus de la lipne d, nous tirons, en partant
des angles droits, chagque fois deux diagonales. Apris
quoi, nous dessinons la manche de dessus.

ak = 3cm.

i = 12 de b et 141 cm. La téte de la manche va de k

au point c. Iiﬁ cm. au-dessus de la ligne de bitissape,
a travers j a d.
fr =3 cm. Reliez d A r et e, par quoi nous obtenons le

miliew du devant de la manche.
eh =12 4 15 cm. demilargeur du bas de la manche.

On relie b & w jusqu'a k, 1 cm. 4 la droite de la ligne
de bitissage, aprés quoi nous dessinons la manche de
dessous. Tirons de k une ligne d'équerre & n.

(V] = la moitié de d et m, De n, on dessine le pointillé
de la manche de dessous, jusqu'a d & travers o.

yv-w = 13 cm,, la couture de derritre du dessous de manche
va de n & travers v jusqu'd h. Pour qu'elle arrive &
5B ]ixusx:r sous le bras, on déplace la couture de devant
de la manche. On élargit le dessus de manche de d-q,
1-f et e-t de 3 em. puis nous enlevons, pour la manche
de dessous, la méme valeur de d-p, r-s et e

On tend la manche de dessus entre t et g, ce que nous

i
i

avons souligné par une ligne ponctuée; on retient la téte de

la manche marquée par une ligne courbe. Ce fagonnage

compte pour toutes les manches,
Il faut donner toutes les coutures en plus.




JAQUETTE ANGLAISE

T 5 5 . - s s
5{‘-“11]10“1' Ega]cmcnt comme la jaquette d équitation

Mesurpe -

Larpeur de poatrine ., ... 0., rO8
Largeur de hanches .. ... ... 50 12
Longuenr de taille 0o, 40
Profondeur d'emmanchure .., 31 1)z
Largenr de taille 28

CIn.

L e T L et e ISI]I'E
Longueur de jaquette’ ... .., 72

Hanteur de cObd 5o o et 28

£

Le bitissage du patron de coupe commence avee los
lignes d'équerre A-B et A-L.

A-B = 1/zdelalargeur de poitrine - 4cm. = s em,

C = la moitié de A-B = 29 cm,

D = la pointe d'¢paule. Se trouve dans le miliey
de B et C, moins 1 em. = 13,5 cm,

A-E = 12 carrure = 18,5 cm.
A

I
A-F = Ia largeur d'encolure du dos = 13 de la x /2
CArTiure -+ I €. = 4,2 cil.

A-Z = la méme valetr.

Z-G: = la profondeur d’'emmanchure = 31,5 cm.
G-H = la hauteur de cité = 21,5 cm.

H-] = la longueur de taille = 40 cm.

J-L = la lenguecur de la jaquette = 22 em.

H-K = la profondeur de hanches = 18 cm. Tirez

des lignes d'équerres des points trouvés.

B-o, pour la profondeur d'encolure = 1 /3 de la demi-
carrure -- I cHl. = 7,2 cHl.

e o tirez une ligne d'équerre 4 h.

M-N = 4 em. pour l'avancement d'emmanchure. Sur
ce point une ligne d'équerre dans les deux sens, ce
qui nous donne le point o sur la ligne des hanches.

Pour le milieu de devant, nous mesurons d'abord
de 0~V = 1 /10 de la 1 /2 largeur de poitrine = 5,4 cm.,
relions ensuite V. 2 W et prolongeons la ligne vers le
bas, nous obtenons par cela les points Q et U.

Aprés avoir achevé l'esquisse base, nous dessinons
la jaquette. H-1, K-z, L—3 ont chacune 2 cm.; J relié
4 I et 3 par 2 donne le milieu du dos.

d-e = 2 cm., r~f = 3 cm. Dessinez I'épaule du dos
de e-f et prolongez d'un centimétre, de f-g. La
longueur totale comprend maintenant 13,5 cm.
Par rapport 4 1'épaule du dos, on raccourcit ' épaule
de devant d'un centimétre. Mesurons de D-v =
1/3 de I'épaule du dos = 4,5 cm., pour la pince
V-w = 1 /1o dela 1 /2 largeur de poitrine = 5,4 cm.,
w~i 2(3 de I'épaule du dos moins I cm. = 8 cm.

W-T et N-S comprennent environ 4-5 c¢m. pour la
Profondeur du buste aprés avoir mesuré cette der-
nicre, nous laissons dépasser la valeur de I'encolure du
dos e~J de I vers le haut et, partant de ce point, nous
mesurons dans la direction Bu la profondeur du buste.
On relie T et S par une ligne.

T-Eu= /3 de la ligne T & S+ 1 ¢m. = 10 cm.

apres quoi nous tracerons la pince. w-Bu et Bu-v
doivent comporter la méme longueur.

Q-4 = 1 cm. de plus que la distance T-Bu = 11 em.

De 00, il nous faut 1 /4 de la largeur des hanches,
Moins 2 em. = 26 cm. ; mais comme hots avons 37 cm,
nous enlevons, le surplus de 11 cm., de 4=5. Pour
dessiner I'emmanchure, nous mesurons de i-j = 1,5 cm,,
N-k = 5 cm., R-p = 3-5 em., p—q = 1—2 cm, et relions
les points découverts d’aprés le modéle. Nous arrivons,
maintenant aux coutures de cits,

I-8 = 1/2 carrure moins 6 cm, = 12,5 cm.

On relie g 4 8 par R, de méme M 4 6. De 1-6 il faut
qu'il ¥ ait le 1 /4 de largeur de taille + 2 em. — Z4 ¢, ;
mals comme nous avons 3T cm., soit 7 em., de trop,
nous enlevons ceux-ci avec 3,5 cm., de 67 et de E-qg.
Du miliey, entre 6 ¢t 7, et 8 et g, nous tirons, chaque
fois, une ligne de construction verticale & la ligne des

hanches et établissons la largeur de la jaquette A hau-
teur des hanches.

De Q-4 et de 5-2 il nous faut une 1z largeur des
hanches + 6 em. = 62 em., mais comme nous n'avons
que 58 cm., nous donnons & x et y les 4 om. manquants
avec chaque fois, 2 cm. de supplément, aprés quoi
nous dessinons les coutures. On régle la limite du bas
de la jaquette, en appliquant l'équerre contre les
coutures. Pour la croisure nous comptons de U-X,
34 4 cm., tirons de X-¥ une ligne paralléle au milieu
de devant, et dessinons de Y—a la ligne de revers:
4 se trouve 2 cm. de D vers la gauche; partageons dans
m la valeur D-n en deux parties; tirons de m, dans la
direction de o, une ligne aidante et dessinons Uencolure.
Du point trouvé P, nous mesurons, avec 5-7 cm. la
largeur de tombant du col jusqu’a s.

S8-% = 5-7 cm,, mesurés de biais, vers le haut. On
relie z 4 ¥,

a-h = 1/3 de la 12 carrure + 1 cm. = 4,2 cm.

h-b = 2-3 em. hauteur du pied de cal.

h—-¢ = 4-06 cm.; 4 ¢, on hausse le milieu du col d'un
centimeétre.

5t = 4-6cm.

Tous les points étant donnés, nous pouvons terminer
la jaquette selon le modéle.

Pour la jaquette d’'équitation pour dame, il faut
élargir la partie de devant et la partie du coté gauche
pour que la jaquette ne s'écarte pas quand l'amazone
est assise & cheval. Du point 5, nous donnons encore
spécialement environ 10-12 cm, vers le devant, et
relions le point trouvé & Bu, De x, nous donnons en
extra 6-8 cm. vers la gauche et 4-6 cm. vers la droite;
puis nous dessinons les coutures en lignes élégantes.

Toutes les coutures sont 4 donner en plus.
Voyez le bitissage de la manche au cliché 18 .
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BATISSAGE BASE DU MANTEAU

MESURES :
Largeur de poltine .......... 100 eI
Largeur de la taille........ ... 78 ™
Largeur des hanches ......... 108 o
Ifz cAlTUre . ... on..il. 7 Ifz 3
Longueur de taille ... 0.0 00 ae i
Profondeur d’emmanchure .... 30 "
Hauteur de coté .. oo, 2X Iz

Longueur du devant

Pour l'esquisse du batissage base, nous tracons
d’abord unangle droit et nommons A sonpoeint vertical.

A-B = 1/zdelalargeur de poitrine 4+ 4cm. = 54 cm.

C = la moitié de A-B = 27 cm.
D — la moitié de B-C = 13,5 cm.
U-D = 1 cm. pour manfeaux avec pince d'épaule;

pour manteaux sans pince d'épaule, nous mesu-
rons de D, 2 & 3 cm. vers la droite.

A-F = 12 carrure = I7.5 cm.

A-E, pour la largeur d’encolure du dos, soit 13 de la
demi-carrure + I cm. = 6,8 cm.

A-7Z = la méme valeur.

7-G = la profondeur d’emmanchure = 30 cm.
G-H = la hauteur de coté = 21,5 cIl.

H-] = la longueur de taille = 40 cm.

J-L = la longueur du manteau: cette derniere s'éta-
blit d’aprés la mode et la taille de la cliente.

H-K — la profondeur des hanches pour tailles nor=

males 18 cm.; pour grandes tailles T 2 2 cm. de
plus, pour petites tailles 1 4 2 em. de moins.

Tirez des lignes d'équerre des points trouvés.

B-b, pour la profondeur d'encolure, est 13 de la
If2 carrure + I em. = 6,8 cm.

Die b, tirez une ligne d'équerre a s.
M-N = 4 cm. pour l'avancement d’emmanchure.
N-p, o-x et E-w ont, chacun, ¥ cm., de fagon 4
agrandir I'smmanchure du manteau. Sur le point N
tracer une ligne d'équerre dans les deux sens, ce qui
nous donne le point o sur la ligne de hanches.
O-P = 14 de largeur de hanches + 1 cm. = 28 cm.
1=V = 1 cm.; V relié 3 P et la ligne prolongée vers
le haut et vers le bas donnent le milieu de devant.
H-1 = =2 cm., I relié & J et la ligne prolongée vers le
bas, donnent le milieu du dos.
a—e = Z cm.
r—f = 3 cm. Nous relions e 4 f et obtenonslaligne de
construction pour l'épaule de devant; m =le
milien de U et n.

b-p = I i 4 cm. selon la mode de la longueur du col.

Pour la ligne de construction de l'encolure, tirez
une ligne de m & p.

Pour fixer la profondeur du buste et la longueur de
devant, nous mesurons Uencolure du dos, de e @ I
Laisser dépasser cette valeur de U vers le haut, et partant
de ce point, nous mesurons, dans la direction V, la pro-
fondenr dn buste et jusqua Q, la longueur de devant.

L '_l'i:I..
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LE MANTEAU

MESURES |
Largeur ee poitrine . | 100 eI
Largeur de taille . | 8w
L;:l'g::ur des hanches, . . . | | 1ol
L2 CRYTHON i
f..ﬂ-rlgu[!ur de taille, . 13 CT. 5
I,(:r:}.;ur:ur dn manteau, iy 105 #
Profondeur d'emmanchure | | 30 #
Hauteur de cité T 21 cm. §

‘ Le cliché Page 32 nous montre un manteau tout simple
et tombant droit; mais, d'apris eette construction, il est
facile d exccuter n'importe quelle forme de manteau ; il suf-
fit de se diriger d'aprés la gravure de mode choisie et de
dessiner sur le patron de coupe les endroits concernant les
plis, cloches, nervures, et autres variations, en leur done
nant la valeur nécessaire, et on pourra sans difficulté, réa-
liser le modédle le plus compliqué, Nous avons dessiné la
forme base du manteau, parce que ce dessin est la condi-
tion capitale pour un vétement épousant bien la forme,
Nous commengons le bitissage par deux lignes d'dquerre,

A est le point vertical,

A-B = 1/2 largenr de peintrine 4+ 4 cm. = 54 cm.

C == la moitié de A-I3 = 27 cm.

D =la pointe d'épaule se trouve au milieu de B et C,
plus T em, = 14,5 pour tous les manteaux avec pince.
Pour les manteaux sans pince d'épaule, nous nous

_ dirigerons d'aprés Ia construction du raglan, cliché 24.

A-F = 1f2 carrure = 14,5

A-IE = la largeur d'encolure du dos = 1/3 de la 12 carrure
I cm. = 6,8 cm.

A-Z == In mbéme valeur,

£-(' = la profondenr d'emmanchure = 30 cm.

G=FI = la hauteur de cdté = 21,5 cm.

H-] == la longueur de taille = 40 cm.

J-L = la longueur du manteau = 105 cm.-

H-K = la profondeur de hanche normale = 18 em. Tirons
des lignes d'équerre en partant des points trouveés.

Pour la profondenr d'encolure, B-b = 1/3 de la 1/2 carrure
4 1 em. = 6,8 em, Tirons une ligne d'équerre de b i f.

M-N = 4 em. pour l'avancement d'emmanchure,

N-0, o-x et R-y ont, chacune, 1 cm.; une ligne d'équerre
dans les deux sens sur N & Ja ligne de hanches donne .

0-Vm = 1/4 de la largeur de hanches - 1 cm. = 28 em.

u-¥ =1 cm.

V relié & Vm et la ligne prolongée vers le bas donnent

le milieu de devant et les points Vo et U.

Aprés avoir terminé l'esquisse base nous dessinons le
mantean.

H-1 =2 cm,; 1 relié¢ & J et la ligne prolongée vers le bas
donnent le miliew du dos et les points 2 et 3.

e-h =2 cm., r-g=3 cm, Dessinez l'éﬁ:ulc du dos h-g
et prolongez d'un centimétre de g-j. La longueur totale
comprend maintenant 13 em. Par rapport & l'épaule du
dos, on raccourcit I'épaule de devant d'un centimétre,
Nous mesurons de Dliv 1/3 de I'épaule du dos = 4,3
cm., pour la pince v-w = 1f10 de la demi-largeur. de
poitrine = § ¢m., w-c = 23 de I'épaule du dos moins
I cm. = 7,7 cm.

V-W et N-T ont environ 4-5 cm. pour la profondeur du
buste : aprds avoir mesuré cette dernidre, nous laissons dépas-
ser la valeur de l'encolure du dos h-J, de I vers le haut
et, partant de ce point, nous mesurons la profondeur du
buste dans la direction Qu. On relie W et T par une ligne.

W-0 = 13 de W-T 4 1 cm. =0,3 em.; aprés quol
nous pouvons dessiner la pince; w-? et Q-v doivent com-
porter la méme longueur. Pour dessiner l'emmanchure,

nous mesurons de cel = 1,5 cm., o-k =5 cm, y-t = 3,5

em, et relions les points trouvés selon le modéle.

Nous arrivons, maintenant, aux coutures de ebtd, Dans
z nous partageons en deux la valeur de x-y et tlm;lls r.l-els
une ligne verticale jusqu'a 5. A hauteur des han Ims. a
largeur du manteau doit comporter la moitié de la largeur
des hanches 4- 6 ol = G0 M, ; MAais COMIME NOWS T AVOTS
que 56 em, de Vm-z, nous répartissons les 4 cm. mangquants
avee 2,5 cm, de S-Se, puis nous dessinons les coutures de
cOté: s-1 et Tgont chacune x em. de moins que la distance 2-3.

Pour la croisure, nous comptons 6-8 em. de Vo-Fa et
de U-Us, puis nous dessinons la ligne du revers de Fa & b;
d se trouve & 2 cm, vers la gauche de D

Pour l'encolure, nous partageons en deux la distance
Do dans m, tirons de m une ligne de constructions et res-
tons 1 em, au dessous b,

Partant du point trouvé P, nous mesurons jusqu'a a, avee
12-16 cm., la largeur du revers, puis nous relions a a Fa.

Il faut donmer toutes les coutures en plus.

La construction du col.

On la commence par les lignes d'équerre a-b et a-e.
a-b = la wvaleur de l'encolure du manteau a-Di+ h-j,

plus 1 em, = 2q cm. ; | o
a-¢ == TR-20 em, ;) tirez une ligne d'équerre de ¢ jusquia e
p-ge == 1 cm.; la ligne ponetute d-f nous montre le milieu
du ol

Nous replions le col dans cette ligne et obtenons ainsi le
ool droit et double.

Les coutures ne sont pas comprises.

Clonstruction du patron de coupe

pour 1.1 mruu:im i qux coutures

MESURES :

Largeur de poitrine . 100 em,
L COTTUTE i i (i s ey S L I7 Cm. 5
Longueur intéricure de la manche. . 4bicm,

Le bﬂtissug[c commence par deux lignes d'équerre; a est le
point wvertical.

a-b = I/2 carrure - 4 ¢m. == 2I,5-22 .5 cml.

¢ = la moitié de &b = 10,8-11,2 cm.

bed = 1/8 de la largeur de poitring 4= 1 em. = 13,5 cm.

d-¢ = la longueur intérieure de la manche = 46 cm.

f = [a moitié de d-¢ = 23 am,

esg == 4 cm. Sauf au point e, nous tirons des lignes d'équerre

de tous les autres points. Dans les deux angles droits

qui st sont formds au-dessus de la ligne d, nous tirons,
en partant des angles droits, deux diagonales. Aprés
quol, nous dessinons la manche de dessus.

= C.

i =712 de b et i1 em. Au point ¢, la téte de la
manche va de k par-dessus la ligne de bitissage & tra-
viers i d,

f-r =24 3cm, Kelions d & r et e, par quei nous obtenons
le: miliew du devant de la manche.

e =15 & 18 cm. de demi-largeur du bas de manche,
1 cm. & droite de la ligne de bitissage, On relie hii w
jusqud k. Aprés quoi nous dessinons la manche de
dessous, Tirons une ligne d équerre & n.

o = la moitié de d ¢t m. Partant de n, on dessine le poin-
tillé de la manche de dessous jusqu i d & travers o,

wev = 3 cm, La couture de derridre ccllu. dessous de manche
va de n jusqua H. On déplace la couture du dessus

de manche, %rur que cette couture vienne se placer

aous le bras,
manche de 3 em.
enlevons la méme valeur de d-p, r-5 et e-u,

e d-q, r-f et e-t, on élargit le dessus de

Voyez le fagonnage de la manche aux pages 26 et 27. Les:

coutures ne sont pas comprises,

our le dessous de manche, nous

i
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MANTEAU-RAGLAN

: ] MESURES :
Argeur de poitrine
] me. . R 2.
Largeur de la taille, el i Ja;f .
Largeur des hanches . . | - Al al '
Ij2 carrure . T A IIS :
" r\,.t-“;:;:,rullgt:'sl‘t bajours trds en faveur: fort pratigiue pour
 VOVage Cosport, on peut éealeme i -
Im;\u:w des plus élégantes, - ¥ Gt T
k|
Nous commencons le bitizea i
(L sage par deux lignes d'équerre
dont A est le point vertical. et o

A-B = 12 largeur de poits
I rge fpoitnime - cim, =
€ =la moitid de A-B = 28 |::l_n.4 i
D' = le milieu de B-C = I4 cm.
d {I':._T ]J‘J'u pomte d'épaule, se trouve r cm. vers la droite

.::-%"' = 1f2 carrure = 18 em,

A-E =Ia largeur d’encolure du d i
] oz = 13 4 -

CATTUIE 4 T . = 7o, ,|’3 e

A-Z = la méme valeur.

£z = la profondeur d’emmanchire = 3I cm

G-H = la hauteur de coté — 22 em. -

H-] = la longueur de taille = 40 cm,

J-E =1la Jun%ucur du mantean = ros em.

H-K = Ia profondeur de hanches normales — 18 ¢m. Tirez

des lignes d'équerre des points trouvés,

Pour la profondeur d'encolure Bb — 1 3 de la 1f2
carrure -+ I ¢m. = 7 cmn. Tirez de b une ligne d’¢querre 4 f.
M-N = 4 co. pour I'avancement d’emmanchure. Sur co

point une ligne d équerre dans les deux sens nous donne

_sur la ligne de hanches, le point O, :
O-Vm = 1/4 de la largeur totale des hanches 41 cm =

28 cm.

iV =1 cm,

V relié & Vm et la ligne prolongde vers le bas donnent
ie mileu de devant et les points Vo et U,

Apris avoir achevé l'esquisse base, nous dessinons le
mantean,

H-1 =2 em.; 1 relié 4 J et la ligne prolongte wvers le bas
donnent le milieu du des et les points 2 et 3.

e-W = 2 cm. Pour dessiner 'emmanchure, nous enlevons
de W-w et de d-o, chaque fois 2 em.; cette valeur
est de nouveau remplacée au bitissage de la manche.
Mesurons de R-r 4 cm. et de N-T, 3 cm., et tirons de
o4 travers N A4 x et de w, & travers r & y, chaque fois,
une ligne aidante, aprés quol nous pouvons terminer
I'emmanchure d'aprés le modéle. Mesurons la distance
N-o, soit 25 cm., gu'il nous faut pour la eonstruction
de la manche.

Pour les coutures de cdté, nous divisons, dans z, la valeur
%-y en deux. La verticale de z donne S sur la ligne des
hanches. Pour fixer la largeur du manteau, nous mesu-
rons la distance Vm-2, seit 57 cm., mais comme il nous
fant, pour le moins, 1/2 largeur des hanches + 6 em. = 6o
o, nous répartissons les 3 em. manquants de 5= et S-se
avec, chaque fois, 1,5 cm.

S5-I et s-Tg¢ = 1 em. de moins que la valeur de 2-3.

Pour la croisure du manteau, nous comptons de Vo-
Fa et de U-Ue avee, chague fois, 10-12 cm., et dessinons
de Fa-D la ligne du revers. : :

Pour I'encolure, nous divisons en deux parties, la dis-
tance d-h dans m, et relions m & b par une ligne aidante.
P-p = 5-7 em. de largeur de surface du col.

p-u = 3 c¢m, pour la pince. :

u-Br = ?}? em. mesvrés en biais, wvers le haut; puis on
relie Br 4 Fa, :

¥ On fixe la hauteur de la poche selon la taille. Du

point O, mesurez environ 5 4 7 cm. vers le haut. L'ouver-

ture de la poche comprend 12-14 em. et la profondeur de la
poche 18-z0 cm. Les boutonniéres se font & 2-3 cm. du bord
et ont 3-4 cm.

11 faut donner toutes les coutures en plus.

TLa Construction du Col

Nous commengons par les lignes d'équerre a-b-c.
a-b = la valeur de I'encolure du manteauw p-d, en plus
W-j + 1 cm, = 5 em.
beg = la largeur de surface du col = 5-7 em.

a-d = 1/z cm.

b-e = x/z cm.

d-f = 3em. de hauteur de pied de col,

f-c = 6-8 em. de largeur tombant du col.

e-h = la méme valeur.

h-i = 4-6, Tous les points ayant été établis, nois pou-

vons achever Ie col selon le modéle,
Il faur donner les coutures en plus.

Le batissage de la Manche Raglan

MEsSURES :
Largeur de poitrine. . . I04 cm,
Tz Cayiressl S s s S 5
Longueur intéricure de la manche . . . 46 »
Valeur de U'emmanchure Mo, = ¢ .. . 25 #
Tracons deux lignes d'éguerre. A est le point wertical,

A-B = 4 ocm.

B-C =3:&m,

C-D = 12 carrure = 18 cm.

E =lemilicudeBetD = gem,

D-F =1/8 de la largeur de poitrine - T em. = I4 cm.
Juste pour robes ot jagueties.

-G = Ia lonpueur de la manche = 46 cm,

H =lamoiticdeFetG=23c¢cm.

G-] =42 6 cm, Tiree des lignes d’équerre. Tracez de T
et de E une verticale vers le haut.

F-K = la valeur de l'emmanchure M-o -+ 1 cm. = 26 cm.
Juste pour robes et jaquettes.

E-L =3 em. Reliez L & F.

L-M =2 cm., ce qui est la valeur enlevés A l'encolure du
mantean d-o. Belicz M a4 .

E-N = la méme distance que E-AL

N-O =1 cm.

O-F = 2 cm., ce qui est la valeur enlevée & l'encolure du
mantean W-w. Reliez P 4 w: w: se trouve 3 cm. an-
dessous do point A,

H-3 = 3 cm. Reliez F 4 3 et & G, par quoi nous obtenons

. le milieu de devant de la manche.

G-R = 16-18 cm. = demi-largeur du bas de manche, Reliez
R & w en passant devant T; aprés quoi, nons dessinons
la manche de dessous.

Cv = 3cm.

u = la moitié de F ot =

T-%{ = 3 cm,
eliez v-It par 7, et v 4 F par u. On déplace la cotture

de devant de la manche, pour que cette couture vienne se

glao&r sous le bras. De F & 1, 34 H et G A 5, on élargit le

essus de manche de 3 cm. De F-2, 3-4 et G-6, nous enle-
vons la méme valeur pour le dessous de manche. Si nous
voulons aveir au dessus de manche une couture allant de

I'épaule jusqu'au poignet, nous divisons, tout d'abord, dans

viavaleurde FA Z: dans x, va 3, et dans S, Ga R.

La couture du dessus de manche commence 4 S, va 4
travers x, & 2 cm., de 2, vers la droite, par E et K jusqu’d

M. Si nous relions O 4 E, puis plus loin, de z, 1 em. vers

la droite & travers x 4 S, nous ﬂ%t&nﬂns Panutre couture du

dessous de manche. Il faut donner les coutures en plus.
Ce tract peut aussi servir pour les robes et jaquettes Il
suffira de respecter les proportions de ces derniéres soit :
Pour les robes, la /2 poitrine + 2z cm. et le I/4 des
hanches meins 1 cm. o
Pour les jaquettes, la 1/2z poitrine + 4 et le /4 des
hanches,
De méme pour le kimono page 41.
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MANTEAU PRATIQUE

MESURES
Largenr de poitrine ..., . 108 cm
Targeur e I:;: taille.. .. mhwana 8(1 n
Largeur des hanches ........ I 0
T 12 CRTIMDE s e i s Iogg o
Longuenr delataille ... 00 Jo &
Lonuenr cu manteau ... o6 &
Profondeur de l'emmanchure . 31,5 »
Hantenr de coté . ..ooa oo, ZL,5

Nonz commengons par denx lignes d'équerre. A ost
le point vertical.

4—B = 1/zlargeur de poitrine <4 4 ¢m. = cf em,
C = la moitié¢ de A et B = 29 cm
a se trouve au milien de B et € = 14,5 em,

a—I) = I cm. pour une figure svelte et 2 em. pour
une forte figure, par quel nous obtenons la pointe
de 1'épaule.

A—E = /2 carrure = 18,5 cm.

A—F = la largeur d'encolure du dos =13 de la
demi-carrure -+ I €M = 7,2 ¢,

A—7 = la méme valeur.

7—G = la profondeur d’'emmanchure = 31,5 em,

G—H = la hauteur de efté = 21,5 cm.

H—] = lalongueur de tajlle = 40 cm,

J—L = la longueur du manteau = xob cm,

H—K = la profondeur de hanches = 18 cm. Tirez des
des lignes d'équerres des points trouvés.,
Pour la profondeur de l'encolure B—o = 13 de la
demi-carrure -+ I €m. = 7,2 ¢,
Tirez de o une ligne d'équerre 4 f
M—N = 4 em., pour l'avancement d'pmmanchqr&s.
Sur ce point dans les deux sems, tirer une ligne
d’équerre qui nous domne le point o sur la ligne

des hanches.

0-0 = 14 de la largeur totale des hanches -~ T crmi.
= 20,5 CIl.

u—V = 1 cm.

V, reli¢ & U par W et Qu, donne le milieu de devant.

Aprés avoir achevé l'esquisse base, nous dessinoms
le manteau.

d—e = 2z cm. Pour dessiner l'emmanchure, nous
enlevons de e—w et de D—w, chaque fois,
2 cm, On remplace de nouvean cette valeur au
bitissage de la manche.

N—T = 4 cm. de creusage de 'emmanchure. Tirons
une ligne de construction de w & travers R, et de v
4 travers N, par quoi nous obtenons les points x
ety .
Aprds quoi, nous pouvons terminer l'emmanchure
d'aprés le modéle. Mesurez la distance N—v = 24,2 cm.
quil nous faut pour le bitissage de la manche.

Pour les coutures de c6té, nous partageons en deux
X et y dans z, et tirons de z une ligne verticale & la
ligne des hanches, ce qui donne le point 5. Pour fixer la

longuenr du manteau, nous mesurons la  distance

Q — K qui donne 62,5 em.: mais comme il nous faut

I (2 largeur des hanches + 8 & 1o cm. = 65 & 67 cm.,

g:l:]crnl‘-f: la valeur manquante également de S5—q et
.

p—i et g—j ont 1 cm. de moins que la distance K—L.

De U—X et W—Y, nous comptons la croisure avec
6-8; cm. puis nous dessinons, de Y—a, la ligne du
revers. Pour l'encolure, nous partageons I} et n dans
m, et tirons une ligne de construction de m, dans la
direction o, puis nous dessinons l'encolure .

P—s = 7—gcm.
§—0 3 cm. pout la pince.
o—t 5—7 cm., Reliez t & ¥,
Mous dessinons la poche et le col d'apres la gravure

de mode, nous avons donné le bitissage plusieurs fois.
Toutes les coutures sont & donner en plus.

LI'I. Mﬂ.nﬂ]ll:

MESURES !
Largeur de poitrine ... oo 0o o8 cm.
e T e e e it 18,510
Longueur intérieure de Ia manche .. 46 @
Valeur de l'emmanchure N-v ... .. 24,50

Tirons deux lignes d'équerre et mesurons, de a—z,
4 CIml.

z—b = If2 carrure |- 3 = 2,15 cm.
¢ = la moitié de z, et b= 10,8 cm. De b, tirez
une ligne d'équerre vers le haut et wvers le bas.
b—d = 1/8 de la largeur de poitrine 4 ¥ cm. =
13,5 em. Juste pour les robes et jaquettes.
d—e = la longueur intérieure de la manche = 46 cm.
e—0 et o—p ont chacune 2 ¢cm, De tous les points, &
Iexception du point e, nous tirons des lignes
diéquerre. ;
d—y et w—x sont chacune, la moitié de la distance de
a—b = 12,8 cm., diminuée de 4 cm. = &8 cm.
d—h = la valeur de l'emmanchure N 4 v 4 1 em.
Juste pour les robes et les jaquettes.
h—j et d—j ont chacune 3 cm. Reliez j & i = 25,2 cm.
j—k = 2z cm., ce qui est la valeur de l'encolure du
mantean D—v; rehiez k a c.
c—m = la méme longueur que c—k.

m—n = 3 cm.
n—v = 2 cm., valeur de 'encolure du manteau e—w.
a—u = 4 cm. Reliez ua .

t ge trouve an miliew de w et x,

De e—f, on mesure avec 16H—z0 cm. la demi-largeur
du bas de manche; g en est la moitié. On mesure, de
e vers 4, la valeur de e—g, et de f vers s, iia. valeur
de g—f. Il reste & relier les points trouvés d'aprés. le

modéle, et la manche est terminée. Il faut donner les

coutures en plus,
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MANTEAU DE PLUIE

pouvant se fmme:r montant

MESURES :
Largeur de poitrine .. ...... . gb cm
Larrenrdetaille o nom 48
Largeur des hanehes .. ... .., 108
) 0 T LR R o R T e e Ty n
Longueur de faille ........ ... 39 »
Longueur du manteau ....... I05 &
Profondenr d'emmanchure . . . . 20
Hauteurde cdté . .. .... . ..... 22 0w
Dessinons deux lignes d'équerre. A est le point ver-

tical.

A-B = 1 /2 largeur de poitrine ++ 4 = 52 ¢m.

g — la moiti¢ de A—B = 26 cm.

D = la pointe d'épaule, se trouve au milieu de

B et C, moins 2 cm. = II cm.
A-E = 1/z carrure = Iy cm.

A-F = largeur d'encolure du dos = 1 /3 dela demi-
carrure + I cm. = 0,7 cml.

A-Z = la méme valeur.

Z-G = la profondeur d’emmanchure = 29 cm.
G-H = la hauteur de coté = 22 cm.

H-] = la longueur de taille = 39 cm.

J-L = Ia longueur du manteau = 105 cm.

H-K = la profondeur de hanches normales = 18 cm.
Tirez des lignes d'équerres des points trouves.

Pour la profondeur d'encolure, B-o=1 /3 de la
demi-carrure + 1 c¢m. = 6,7 cm. Tirez une ligpe
d'équerre de o a s.

M-N = 4 cm., pour I'avancement d'emmanchure.

N-1, Nz et R—3 ont chacune I cm.; une ligne verfi-
cale de N dans les deux sens donne O sur la ligne
des hanches.

0-P = 1/4delalargeur des hanches + 1 cm. =28 cm.

V-u = zem.: V relié &4 Q par P jusqu'a W donne
le milieu de devant.

Aprés avoir achevé 1'esquisse base, nous dessmons
le manteau.

d- = 2 em., r—f = 3 cm. Dessinez I'épaule du dos
et prolongez-la d'un centimétre de f-g. Maintenant
la longueur totale comprend 13 ecm. On raccourcit,
par rapport 4 'épaule du dos, I'épaule de devant
d'un centimétre. Mesurons de D-v =1/3 de
I'épaule du dos = 4,3 cm.; pour la pince v-w =
1 /10 de la demi-largeur de poitrine = 4,8 cm. w-b =

2 /3 de l'épaule du dos, moins I cm. = 7,7 cm.

N-t. = environ 4-5 em. de profondeur du buste. Aprés
avoir mesuré cette derniére, nouns laissons dépasser
la valeur de l'encolure du dos e-] de I vers le haut
et, partant de ce point, nous mesurons jusqua z
la profondeur du buste. Tirez de t une ligne
d'équerre jusqu'a h.

h-z = 1/3 de la ligne h-t 4+ 1 & 3 cm. Aprés quoi,
nous pouvons dessiner la pince; il faut que w-z et
z-v comportent la méme longueur.

Pour dessiner l'emmanchure, mous mesurons de
b-c=1,5 cm., I-k=5 cm,, 3-i=3 4 4 cm., puis
nous relions les points trouvés d'aprés le modéle.

Nous arrivons aux coutures de coté: partageons dans
j la valeur 2z & 3 en deux, et tirons de j une ligne ver-
ticale jusqu'a S.

A hauteur des hanches, la largenr du manteau doit
comprendre I /2 de la largeur de hanches 4 6 cm. =
60 cm.; mais n'ayant que 57,5 cm. de P-K, nous répar-
tissons les 2,5 cm. manquants, de 5-p et de S-q, et
dessinons la couture de coié; p—x et g—v ont chacune
1 cm. de moins que la distance K-1L.

Pour vétements se fermant montant — soit mantean,
jaquette ou robe — il nous faut une croisure spéciale
pour chaque parfie de devant. Pour une bonne croi-
sure, il faut que la partie du devant gauche, c'est-a-
dire venant sous le croisé, soit plus large; par contre
I'autre partie, c'est-fi-dire la partie droite, doit é&tre
étroite afin que les boutons du vétement soient bien
dans le milieu. Nous mesurons, de Q-U et de W-X.
2—3 cm. pour la partie droite, et de O-T et W-Y, 68 cm,
pour la partie gauche; puis nous relions les points
trouvés. On dessine la poche d'aprés la gravure de mode.
11 faut donner les coutures en plus.

On fait le bitissage du col en commencant par les
lignes d’équerres a-b et a—d.

a-¢ = 5-8 cm.

c-b = 1 /2 de la largeur d'encolure.

c-g = 3 c¢m, et b-e = 1,5 cm. de hauteur du pied
de col

g-d et e-h = 6-To cm. pour le tombant du col.
h-i = 5-8 cm.
d-f = 1 cm. Aprés quoi, nous relions les points.

d'aprés le modéle et finissons le col. Il faut donner
les coutures en plus.

Voyez le bitissage de la manche & page 16 ou 22
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MANTEAU-KIMONO

MESURES ¢

Largeur de poitrine .

Largeur de taille .., ... .. : 33 m::I
Largeur des hanches .. .. ... I04
Tfaicanmire L0 o T u
Longueur de taille ... ... ... 33 B
Longueur du mantean ... ... 105 »
Profondeur d'emmanchure .. 25
Hauteur de cdté ...,.... ... 2T ®
Longueur de manche (mesurée

depuis I'encolure par-dessus

Litpeonle)-ix oo Suciis nsn 65 o

; Cumn::c toujours, le bitissage commence par deux
lignes d'équerres. A est le point vertical.

A-B = 1/2 de la largeur de pitotrine - 4 — 2 o
C = la moiti¢ de A ot B = 26 cm. - S
a B = la moitié de B ot C.

a_ ——

I cm. pour la pointe de I'épaule.
A-E = 1 /2 carrure = 17 cm.
A-F = la largeur d'encolure du dos — 1 f3 de la
demi-carrure + I em. = 6,7 cm.
- Ia méme valeur.
z-G la profondeur d'emmanchure = 29 cm.
G-H la hauteur de cdté = 2r cm.
H-] = la longueur de taille = 39 cm.
J=L. = la longueur du manteau = 105 cm.
H-1. = la profondeur de hanches normales = 18 cm.

i

Tirez des lignes d’équerres des points trouwvés

Pour la profondeur d'encolure, B—v = 1/3 de demi-
carrure 4+ 1 cm. = 6,7 cm. Tirez une ligne d'équerre
de v a f.

M-N = 4 cm. pour lavancement d'emmanchure.
Sur ce point, une ligne d’équerre dans les deux sens
donne sur la ligne des hanches le 1Eiciu'nt 0.

O-F = 1/4 de la largeur des hanches + I cm. =
27 cm.

I-V = 1 cm. V relié & P et la ligne prolongée jusqu'a
) donnent le milien de devant.

Aprés l'esquisse base, nous dessinons le manteau.

t-p = 2 cm., r-g = 3 cm. De p-—g, vous dessinez la
ligne aidante pour l'épaule du dos. D relié & f
donne la ligne aidante pour l'épaule de devant,
par quei nous obtenons le point j. Nous déplagons
les coutures pour que la couture d'épaule arrive
exactement sur cette derniére.

p—o et D—e ont chacune 2z em.; j-u et g-r ont chacune
3 cm. Reliez ¢ & 1 et e 4 u, puls prolongez les
lignes.

Mesurez la longueur de la manche o-R et e-W

%{ui ont chacune 65 cm. Tirez des lignes d'équerre de
et W.

W-X et R-Y sont la demi-largeur du bas de manche;

cette largeur se fixe tout 4 fait d'aprés la mode : nous
admettons 2o cm.

F On mesure Y-z et X-3 chaque fois 4-6 cm., sans
quei la manche deviendrait trop courte dans le bas.

Z = le milien de X et ¥. Tirez de Z une ligne
verticale wers le haut et wers le bas : vous obtenes
les points T et k.

= le milicu de h et Z, reliez 5 4 2 et 3, par une
ligne de construction.

Mous arrivons maintenant aux coutures de cité. A
hauteur des hanches le manteau doit comporter une x 2
largeur des hanches - & cm. = 58 cm.; mais comme il
n'y a que 57 cm. de P-K, on donne le cm. manquant,
également, de I vers la droite et vers la gauche; aprés
quoi nous pouvons dessiner les coutures des cdtés et
des manches d'aprés le modéle. Z—4 et Z-5 ont cha-
cune I cm, de moins que la distance H-L.

De (-1, nous comptons pour la croisure 6-8 cm.
Tirez de TJ-TTe une ligne paralléle au milisu du devant.
La longuenr est variable, on Ia fait d'aprés la longueur
du revers.

On dessine la ligne du revers de Ue-a; a se trouve
2 cm. vers la gauche de D. Pour I'encolure nous par-
tageons la distance D-n dans m. Tirons de m une ligne
de construction dans la direction de v et dessinons U'enco-
lure. Du point trouvé S, nous mesurons, jusqu'a T,
6-10 cm. pour la largeur du col chile.

T— ; 3 om. pour la pince: ajoutez cette valenr de
oA W,
a~b = 13 de la demi-carrure 4 I cm. =67 cm.

De b, tirez une ligne d'équerre vers la droite et
vers la gauche.

b-d = 2-3 cm. de la hauteur du pied de col.
b-c = 6-10 ¢cm.; 4 ¢, on dessine le milieu du col
I cm. plus haut,

Dessinez, en lui donnant une helle forme, le col
chile de ¢ & travers v jusqu'a Ue. Les lignes ponctuées
de u-Z et de k-Z nous montrent la position des cou-
tures pour manche attachée; mais ceci n'est qu'un
point de repere. On peut également dessiner les coutures
de e-Z et de 0-Z, il suffit de donner aux coutures une
ligne gracieuse. Il en est de méme avec 'arrondi de
Vemmanchure de la croisure et du col. On peut déja
commencer l'arrondi de l'emmanchure en partant de 1,
mais aussi seulement de s.

Pour les manteaux du soir, on fait une emmanchure
profonde, un grand col et souvent une croisure en
biais; nous mesurons alors de Q-U, 12 4 16 cm. et
relions U 4 Ue, mais Ue doit rester éloigné de 6-8 cm.
du milieu de devant, puis nous biaisons le manteau
dans le bas, en partant du bord de devant, environ
4-8 cm. vers la couture de cHté.

Les coutures sont & donner en plus.

s
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LA CAPE

Pour le patron de coupe d'une cape, nous n’avons
besoin que de deux mesures : la largeur de poitrine =
9b cm. et la longueur totale = 10T em.

On élargit d’abord la largeur de poitrine de 4 cm., soit
éDD cm., et d'aprés cette mesure nous ébauchons le
pssin,

Tirons deux lignes d’équerre A-D et A-L.
A-B et A-C = chacune 1 /12 de la largeur de poitrine =

8,3 cm.

A-D et A-E = chacune 1 /4 de la largeur de poitrine =
25 CIIL,

A-F = 1 /2 de la largeur de poitrine = 50 ¢m.

A-] = zcm.

J=L = la longueur totale = 10I cm.

Tirez des lignes d'équerre des points trouwvés.

F-G ot V=W = chacune 4 cm.

G-H = 1/z de la largeur de poitrine = 50 cm. Relez
H i W et WaPB par une ligne de construction,

M=l = Z CII.

H-Z = 4 cm. plus courte que la distance F-L.

Nous relions maintenant, d’aprés le modéle, J 2 B, B
AW, WaZpar Ket H, et L aZ, par quoi nous obte-
nons l'achévement du dos. Nous dessinons, en méme
temps, la partie de devant, puisque les coutures d'épaule
et de cOHté ont la méme position. Pour le milieu de
devant, nous relions les gm‘nts C et G, et prolongeons
la ligne vers le bas jusqu'a U. U-0 et G-Y ont chacune
4 4 8 cm. pour la croisure; nous obtenons la ligne du
revers en reliant ¥ 4 O O se trouve 2 CIn. Vers la gan-
che de B. Pour Iencolure, nous partageons la valeur
de B—N en deux, dans M; puis nous tirons une ligne
de construction en partant de M dans la direction de N
et dans la direction de C. Du point de coupe P, nous
mesurons, jusqu'a S, 2—4 cm.

ST = 3 cm. pour la pince.
T-X = 8-12 cm. Reliez X a Y.

Aprés quoi, on peut terminer la partie de devant. On
dessine l'ouverture des manches, paralléle au milieu
de devant: elle se trouve éloignée de 12-16 cm. de ce
dernier et a une longueur de 2430 cm. La ligne forte-
ment ponctuée montre l'empiécement; on dessine la
forme ou la hauteur de ce dernier selon la gravure de
mode.

Si I'on veut froncer la cape au-dessous de l'empié-
cement, on coupe tout d'abord ce dernier et on le rem-
place par le tissu qu'il exige. (Quand il s'agit de tissu
de soie on donne éventuellement toute la largeur de ce
dernier.

11 faut donner les coutures en plus.

Le Col

Aprés avoir tracé les lignes d'équerre a-b et a—¢, nous
mesurons de a—b la moitié de la largeur totale de l'en-
colure <= 6 em.; nour e col, 30 cm.

£

a=¢ = la largeur du col = 20-25 cm. Une ligne
d’équerre de b et ¢ donne le point d.
d—e = la largeur du revers = 10-I4 cm.

b—f = la méme valeur; une ligne d'équerre de f et e
donne le point d.

‘i = 12 cm.

e-h = 3—4 cm. On mesure la distance h-j, de j
VErs g,

¢-m = I—2 cm. 5i maintenant nous relions les points
trouvés, nous obtenons le dessous de col. Entre

a et g, se trouvent 3 & 4 pinces mesurant chacune
environ 4 cm. de longueur. 5i le col se fait sans
fourrure, cl'est-i-dire en tissu, nous dessinons la
ligne de l'encolure du col de a, a4 travers g et h
jusqu’a d (voyez le modéle). On rentre la longueur
qui s'est produite, de g-h. Toutes les coutures
sont 4 donner en plus.
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GILET

POUVANT SE FAIRE DROIT OU CROISE

MESURES :
Largeur de poitrine .......... 104 cm
Largeur detailles . ..o o000 8o »
Largeur des hanches .. 0.0, IIZ
L2 ICATTITE e 8 »
Longueur de taille ..o 0L 4T w
Profondeur d'emmanchure .. .. 31 »
Hauteur de cotd ... ..., . 22

On commence la construction par deux liznes
d’ﬂ{ptf‘::'rn.

A-B = r/zdelalargeur de poitrine 4+ 4ecm. = 56 em.

@ = la moiti¢ de A-B = 28 cm,

D = la pointe d’épaule, et se trouve au milieu de
B-C, moins T cm. = I3 cm.

A-E = 1 /z carmure = 18 cm.

A-F = largeur d'encolure du dos, soit x/3 de la
demi-carrure -+ I em. = 7 cm.

A-Z = la méme valeur.

Z-G = la profondeur d'emmanchure = 3r cm.

G-H = la hauteur de ciHté = 22 cm.

H-] = la longueur de taille = 41 cm.
H-K = la profondeur de hanches normales = 18 cm.

Tirez des lignes d'éguerre des points trouvés.

Pour la profondeur dencolure B-o=1/3 de la
carmure + I cm. = 5 cm. Tirez une ligne d'équerre
deods.

M-N = 4 cm. pour l'avancement d’emmanchure; une
ligne d'équerre dans les deux sens tiré sur M donne
les points m et O.

0-F = 1[4 de la largeur totale des hanches, moins
I cm. = 27 em. P, relié & V, donne le milieu de
devant et le point W.

Aprés avoir terminé l'esquisse base, nous dessinons
le gilet droit.

H-t = zcm.; trelié & J et la ligne prolongée vers le
bas donnent le milieu du dos et le point L.

d-= = 2 cm., r—f = 3 em. Dessiner de e—f I'épaule
du dos et prolonger d'un centimétre de f—g; la
longueur totale comprend maintenant 13 em.;
par rapport 4 'épaule du dos, on raccourcit 1'épaule
de devant d'un centimétre. Mesurons de D-v

13 de I'épaule du dos = 4,3 cm., pour la pince
v—w =1/10 de la demilargeur de poitrine —
52 cm., w=l=2z/3 de l'épaule du dos moins
Iem, = 7,7 cm.

N=5 et V-T = chacune 4 i 5 cm.

Y se trouve au milieu de T et S, aprds quoi, nous
pouvons: dessiner la pince; on relie w et v 4 Y.

Pour mesurer I'emmanchure nous mesurons de i-j
=I5 cm., N-k =4 ¢m., B—p=3—4 cm.. puis nous
relions les points trouvés d'aprés le modéle. Ponr
gilets allant avec la jaquette tailleur, on agrandit 'em-
manchure épalement de 1,5 cm., telle gque nous la
montre la lipne ponctuée.

MNous arrivons maintenant aux coutures de chté et a
la longueur du gilet. Reliez M & m,

m-n = 110 de la demi-largenr de taille = 4 cm.

m-y, n=x et t-u ont chacune 5 & 8 cm_; pour eela, nous
nous diriceons d'aprés la taille. Dessinez de W-z,
avec Io-15 cm., la longueur de devant du gilet,
mais on peut aussi dessiner la longueur d'aprés
la gravure de mode.

W-1U = 2 cm. pour la creisure, que l'on trace paral-
l8le an miliew du devant jusqu'a l'échancrure,
qu'on peut faire de différentes maniéres : D-a, a
la partie de devant, comme e-c et J et B'al'encolure
du deos, ont chacune 1,5 cm. : cette valeur remplace
le col.

Si nous voulons faire le gilet avec col, nous nous
servirons des tracés de jaguettes et de manteaux, en ne
prenant en considération que la largeur. Les deux pin-
ces de la taille se trouvent an miliew de W et m et de n
et t; nous enlevons, de chaque pince, environ I cm.
Par une ligne ponctude, nous avons dessing, en méme
temps, le gilet croisé de forme liche et un peu plus
longue. Pour la couture de cdté, nous relions M 4 0O,
mesurons la distance P a L, et devons avoir, i cette
place, pour le moins la demi-largeur de hanches. On
superpose & O la walenr éventusllement manguante.
La croisure comprend de P=0) 5 4 7 cm., et de W-X
06 a 8 cm., aprés quol nous pouvons terminer le gilet
d'aprés le modéle. Les boutonniéres se trouvent 1,5 em,
du bord et comportent 2 cm. On dessine la poche
d'aprés la gravure de mode. Toutes les coutures sont
4 donner en plus.
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LA CULOTTE (BREECHES)

MESURES

Hauteur du genou oo, 64 cm
Largeur de ceinture ......., e
Largeur des hanches ......... 108
Largeur dul EENOW ..o v i innas 40 n
Largeur du mollet ......00 .0 360 »
Largeur de la cheville ........ 24

Cnnstnlct:un Jr.: 1:1 Lmrl-ic :I(: tltv:ml: tll: ].1 cuiut‘m

Nous commengons par deux lignes d'équerre: a est
le point vertical,

a-b = 14 des hanches 4+ 3 em. = 30 cm. de hau-
teur de montant.

a-¢ = la hauteur du genou 4 2 ¢m. = 66 cm.; on
rentre ces 2 cm,

c-d = 210 de la hauteur du genou = 12,8 cm.
hauteur du mollet.

d-e = 3 /1o de la hauteur du penou = 1g,2 cm,,

donne la longueur de la culotte; tirez des lignes
d'équerre des points trouvis,

a-f = 1/4 des hanches = 27 cm. Une ligne verti-
cale partant de f donne g.

g-h et g-i = 1[12 des hanches = g cm.
Tirez une ligne d'équerre de i & k.

h-I = 1 cm.; le milieu de I reli¢ & i est .

m = le point du milieu de h et b. Une ligne verti-
cale tirée de m wvers le haut et vers le bas donne
la ligne d'aplomb (pli & repasser); cette ligne est
trés importante : & la coupe, il faut prendre garde
que cette ligne soit ¢loignée du bord du tissu
d'une manidre égale, autrement les rayures et car-
reaux du tissu iraient en sens oblique. Cette ligne
nous donne les points n, o, p et o,

n-r et n-s ont chacune 2 em. (pli de ceinture).

st et r-u ont chacune 1 /8 de la largeur de ceinture =
10 cm.

b=v = 2 & 4 cm,

o-v et o=x ont chacune /4 de la largeur du genou
(meins 1 cm.) = g cm,

p-y et p-z ont chacune 1/4 de la largeur du mollet
(moins T em.) = 8 cm,

q-ce et q-se ont chacune 1 /4 de la largeur de la che-
ville, moins 1/2 cm. =55 c¢m.; mi se trouve
au miliew de v et x,

mi-ss = 5 ¢m,, suivant la mode du moment. Si main-
tenant nous relions les points trouvés, selon le
modéle, nous obtenons la partie de devant de la
culotte.

Cunstrutt;ou 111: ]u lm:t;r:. t]c Jerrihn Jc In cl:lal‘t:

On coupe, avant tout, le moddle du devant et on
I'épingle sur le papier destiné pour la partie de derridre.
Aprds cela, on prolonge les lignes de construction
et on mesure sur la ligne du milieu (ligne d’aplomb),
de n-ho, 1 /10 de la demi-largeur de hanches = 5.4 cm.

t-bu = 1 /& de la largeur de ceinture = 10 cm. Reliez
bu & ho, lenr milieu est ha.

h-ge = 2-6 cm. suivant l'importance de mesure des
hanches.

v-sw = I cm. I-2-T (12 de la largeur des hanches =
g cm., pour la pointe de fourche de la partie de
derridre.

w=3, y=4 et ee-5 ont chacune 4 cm. 5i nous mesurons
la largeur du bas de ee-se en plus de se=5, nous
avons 20 cm., soit 2 cm. de plus que la largeur de
la cheville. On enléve ces 2 cm. 4 q.

Mous obtenons la couture de l'entre-jambe de la
partie de derriére en reliant 5 4 2 par 4 ¢t 3. On dessine
la couture du fond d'aprés le modéle de 2 & travers h,
en passant devant j jusqu'a ho; puis nous mesurons
la largenr de ceinture de u-r, s-t et ho-hu, nous enle-
vons & ha, comme pince o comme pli, la valeur dépas-
sant la 1 (2 largeur de ceinture (40 cm.), La couture
de cdté de la partie de derridre va de bu 4 travers pge
et sw jusqu'd ss; puis continue, comme la partie de
devant, jusqu'i se.

Dans le jarret on donne de o vers le bas 3 cm. pour
la pince afin d'obtenir le raccourci nécessaire dans
Iarticulation du genou. Par le dessous de la couture
de cOHté, on supprime 3 cm. Les boutonnitres, éloi-
gnées d'un centimétre du bord, comprennent 2 cm. On
dessine la poche & wvolonté ou suivant la mode ! elle
comporte 12-14 cm. La ligne ponctuée compte pour
les culottes (breeches); nous mesurons de p, 2-4 cm.
vers le bas, puis nous nous dirigeons d'aprés le modéle.
Il faut donner toutes les coutures en plus.
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LA CULOTTE (KNICKERBOCKERS)

LE PANLALON DE SKI ET DE PYJAMA

MESURES :
Hauteur du genou |

Longueur de chté B e
Largeur de ceinture (largeur :l::l tr;ilfefll ; mﬁ :
Largeur des hanches, . Fi i I?
Largeur du bas de pantalon . . ?{!‘ :
Largeur du bas du pantalon de ski, 36 &

Pour les damies faisant du sport, la culotte et le pantalon
de ski sont devenus indispensables. On peut exéeuter sans
peine ces deux vétements d'aprds lesquels fut dessiné la
culotte (breeches) : la seule différence repose dans la lon-
gueur et la largeur des jambes de la culotte, Pour faciliter
encore le travail, nous en donnons une deseription détaillée.

La parkie de devant de 1o culotte

{I{uiclm rhocke rs)

Aprés avoir tracé les lignes d'équerre a-ee et a-u, nows
mesurons de a-b 1/4 de la largeur des hanches 4 3 cm. =29
centimétres de hauteur de montant.

a-¢ = la hauteur du genou = 6o cm,
c-d ==la luni.fur.ﬁur des culottes, zo-25 cm., suivant la
mede ou la

taille. Pour avantager une petite, on ne

coupera pas la culotte si longue; pour une grande
figure, on fera naturcllement le contraire.

a-ece = la longueur de cbté = 102z cm.

pp-¢ = 2-4 cm, Tirez des points trouvés, & l'exception de
eg, des lignes d'équerre.

a-f = 1/4 de largeur de hanches = 26 em. Une ligne verti-
cale tirde de f donne g, g-h ¢t g-i = chacunc & 1/12
de largeur des hanches = 8,7 cm. Tirez une ligne
d'équerre de id K.

m = le point de centre de h et b: une ligne verticale

tirée de m vers le haut et le bas donne la ligne d’aplomb
(pli & repasser). Cette ligne est fort importante & la
coupe: il faut prendre %m'cic qu'elle soit éloignée du
bord du tissu d’une maniére égale, autrement les rayures
et carreaux des tissus iraient en sens oblique. Cette
ligne nous donne les points n, o et P

nr et n-s ont chacune 2 cm. (pli de ceinture).

s-t et r-u = chacune 1/8 de la largeur de ceinture = 9,5 ¢

b-v = I cm. i

o-w ot o-x ont chacune xf4 de la largeur du bas moins
I cm. = 13 cml.

En reliant les points trouvés d'aprés le modétle, nous
sbtenons la partie de devant de la culotte.

La partie de derritre de la culotte
{Kniclr-crlmclmn)

On coupe d'abord le modéle de la partie de devant et on
I'épingle sur le papier destiné pour la partie de derriére;
aprés cela, nous prolongeons les lignes de construction et
nous mesurons sur la ligne de milicu (ligned aplomb), de n-q,
t/10 de la demi-largeur de hanches = 52 ci.

t-7 == 1/8 de la largeur de cemnture = g,5 cm. Relies 7 4
q. leur milicu est 8.

k-6 =26 cm. suivant Uimportance de la largeur de
hanclies.

W=5 == 3 O

j2 =1 1f2 de largeur de hanches = 8,7 cm. pour des

culottes plus étroites, moing 2 cim.
w=3 ot x-u ont chacune 2 cm, Noue pouvons, maintenant,

dessiner la couture de cbté de la partie de derricre,

de 7 A travers 6 et 5, et de ¢, 1fz em. vers la droite

jusqud 4

En reliant 3 4 2, nous obtenons la couture du bas;: la

couture an fond va de 2 & travers h, en passant devant I
jusqu'a q. Mesurons la largeur de ceinture de u-r, st et
qu-t 4 H: nous prenons comme pince Ol COITIME pli la
valeur qui dépasse 12 largeur de ceinture = 38 cm. Pour
s dessous de la conture de cdté on prend de 5, 6 et 7, chagque
fois, 4 em. Les boutonnidres se trouvent a 1 em, du bord
ot mesurent chacun z em. On dessine la poche suivant Ia
gravure de mode, clle comporte I2-14 cm.

Le lmutn].mu de shi

On fait tout d'abord la méme construction comme pour
les knickerbockers. De ee-e on fixe avec 2-4 om. la lon-
gueur du pantalon; p-y et p-z ont chacune 1/4 de la lar-
geur du bas supposée 36 cm. == g cm,

Nous dessinons maintenant les coutures de cOté, de z=v
et de z-5, puis continuons comme pour les knickerbockers.
On dessine, d'apris le modele, les coutures de hanches de
y-j et de y-2.

On pose un lacet on un élastique dans le bas des knicker-

bockers et des pantalons de ski. Au lacet ou & l'élastique

ur le jimntulon de ski, on donne la longueur de la largeur

e cheville, et au lacet ou élastique pour les knickerbockers

la longueur de la largeur du dessous du genow. On rentre le
reste dela valeur en plis menus ou en fronces.

Le pyjama

Nows mesurons, sur la ligne de ceinture, de n vers la
droite ¢t vers la gauche, chaque fois, 1/8 de largeur de cein-
ture -+ 5 cm.; par quoi les points 7 et u s'¢écartent dayan-
tage. Si aprés cela nous mesurons, de t-7, 1/8 de largeur de
ceinture et 2 cm., le pantalon de derriére devient sensible-
ment plus large : ce qui est nécessaire, v que I'on porte
presque toujours ce pantalon fermé. La largeur du pied se
fixe suivant la mode: nous admettons une largeur de 44 cm.
et mesurons de p vers-la droite et vers la gauche, chague
fois, 1[4 de 44, moins I cm. = IO Cm. pOuUr la partie de
devant du pantalon; pour la partie de derritre, on releve
de p vers la droite et vers la gauche, chaque fois 1/4 de 44
4 T cm, = 1z cm., puis on relie les points trouvés & v, 5,
] et 2.

Il faut donner toutes les coutures en plus.
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MODIFICATION DE PATRON
DE COUPE NORMALE POUR MISE EN

FORME

Si nous voulons exécuter une mise en forme d'apres
une coupe normale, il faut que nous coupions le patron
aux places ot doit venir la forme et que nous L'écar-
tions en vue de cette dernitre.

Servez-vous du cliché 37 pour modéle.

Nous mesurons d'abord l'espacement de la forme
en comptant 2-6 cm. (voyez A, B, C,D, E, F, G et H).
Fuis, faisant des entailles verticales de A 4 J, B & K,
CiMDaOEAQu Fas5 GaRetH2aW, nous
écartons le patron de coupe de K AL, Ma N, O 4 P,
Ouia R, SaTetUaV, suivant l'ampleur de la forme,
puis nous coupons le tissu d'aprés le moddle élargi.
De cette fagon trés simple nous pouvons obtenir, dans
tout vétement, la largeur de la forme voulue.
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CONTROLE DES MESURES

Aprés avoir dessiné et coupé le patron, nous joi-
gnons les deux coutures d'épaule, et mesurons, des
points a & b, la hauteur d'épaule mesurée au cOIps.
Pour une épaule haute, on pose le métre sur le patron
d'une fagon liche; pour cette valeur il faut écarter le
patron de coupe au point ¢ jusqu'a ce que le métre seit
tendu et il faut que la différence soit dennée au tissu
de 2 /3 & 'épaule de devant et I /3 a I'épaule de der-
ritre. Pour épaule montante, c'est le contraire: il faut
que le métre soit tendu sur le patron de coupe, dans
e cas il faut superposer la coupe an point ¢ et biaiser
les cpaules. On contréle la profondeur d'emmanchure,
du point o, en passant devant le point p jusqu'au point
b, et la hauteur du c8té du point b au point r, Pour
robes et jaquettes, il nous faut la profondeur d'em-
“;anhure mesurée, et pour manteaux T A 2 cm. de
plus.

T
Nous mesurons l'avancement de l'emmanchure de

m anetdekab. I, il nous faut pour robes et jaquettes
I8 de la largeur de poitrine, plus I /z carrure.

Par exemple : 1 /8 largeur de poitrine = 1z cm.
I/2 carrure = T

Avancement d'emmanchure — 2g »

(Fcur les mentezux, en derre peur la cemmedité
LAz cm. en plus.)

Sl v a un surplus de valeur il faut que nous enle-
vions celui-ci aux coutures de cité, k 4 j et n 4 h, et
s'il ¥ a manque de wvaleur, il faut que nous donnions
cette différence aux dits endroits.

On fagonne les vétements comme suit : il faut ren-
trer le tissu au fer aux points a, b, ¢, d, e, f et g. Pour
les vétements & pince, le rentré au fer n'est pas néces-
saire au point g vu que la largeur nécessaire est déja
mise en place juste par la pince. Les lignes ponctudes
aux points h, 1 et j, nous montrent le dilatement du
tissu pour robes, jaquettes et manteaux ajustés. Le
faconnage n'est pas nécessaire pour les wvétements

liches.
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MODIFICATION D'UN PATRON
DE COUPE NORMALE POUR FIGURES ANORMALES

On construit le patron de coupe comme pour tout
autre modéle, aprés cela nous mesurons, du point a
jusqu'au point b, la hauteur de la bosse mesurée au
corps, et coupons le patron jusqu’au point c. Des
points d, e, f et g on fait également des entailles,
de facon que toutes les lignes se rencontrent au point h.
Le point h est le plus fort point de la bosse. Le point d
s¢ trouve au milien de 1'épaule et le point ¢, ol I'épaule
et l'encolure se joignent; le point f se trouve 6-5 cm.
an-dessous de 'emmanchure, et le point g dans la
taille. Nous écartons, maintenant, le patron de coupe
Jusqu'd ce que nous ayons atteint la largeur et la lon-
gueur de la bosse; daprés cette coupe agrandie, on
coupe le tissu et on le rentre au fer, aux places dési-
gnées, b, ¢, d et f, jusqu'a ce qu'on ait obtenu les lon-
gueurs des autres coutures, par quoi se produit, au
point h, la largeur nécessaire.

Pour les tissus légers, il faut rentrer le tissu en
frongant aux points b, ¢, d et f, olt on fera de tout
petits ourlets, sans quoi on n'obtiendrait jamais une
forme bien ajustée. Pour un dos simplement vofité,
il S:Ul—f:lt que le patron soit coupé du point b au point ¢,
puts ecarté en conséquence du dos voité: dans ce cas,
loin de rentrer au fer le point b, on le tend au contraire.

TARIF DES PATRONS
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